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Budapest, jan. 8.
iNagy feltűnést kelt mindenfelé a kölni újságnak 

az a legújabb jelentése, hogy az orosz gárda-had­
test legidősebb korosztályát a görög naptár szerint 
számított év utolsó napján (jan. 12.) hazabocsátják, 
s hogy máskülönben ez a szabadságolás csak már- 
czius elején szokott bekövetkezni. Hogy az idézett 
lap ezt az utóbbi megjegyzést, mely körülmény 
Oroszország részéről a békés szándékkal való leg­
határozottabb tüntetés lenne, honnan veszi, azt nem 
tudhatjuk s maga sem mondja meg; ellenben isme­
rete"' tény, hogy az orosz hadseregben a katonai 
szolgalat az év első napjával kezdődik s utolsó 
napjával végződik. Lehetséges azonban, hogy a gárda- 
hadtestnél. melybe csak a legszálasabb és legizmo­
sabb ujonezok vétetnek be, a rendes állomány kie­
gészítse és így a szabadságolás is máskép történik, 
mint a közönséges ezredeknél. Annyi bizonyos, 
hogy — a fentebbi oknál fogva — a gárdahadtest­
nek hadilábra emelése sokkal több nehézséggel van 
egybekötve, mint más csapatoknál: a szabadságo­
lás tehát — még ha nem is a rendes idő előtt 
következik be — könnyen jelenthet annyit, hogy 
legalább egyelőre nincs háborús szándéka Orosz­
országnak.

Lgy másik berlini tudósítás megerősíti a lovai 
szabadságolásra vonatkozó jelentést s hozzáteszi, 
hogy az orosz nagykövetségekhez beosztott katonai 
attachék utasittattak, hogy az említett szabadságo­
lást úgy említsék föl, mint kormányuk békés szán­
dékainak bizonyítékát, de csatolják hozzá a követ­
kező közlést is: A legközelebbi időben még két- 
három gyalog-hadosztályt fognak Oroszország bel­
sejéből nyugat felé előretolni. Lojálisán és nyíltan 
jelentik meg ezt a tényt, nehogy ismét jogosulatlan 
bizalmatlanságra adjanak okot. E csapat-eltolások 
pusztán csak katonai műszaki okokból mennek 
végbe. >

Hogy hova irányítják ezt az erős hadtestet képző 
okéti,árom gyalog-hadosztályt», azt — teszi hozzá 
az idézett tudósítás — egyelőre nem tudni. De úgy 
látszik, hogy e csapat mozgalmak egy orosz ddi 
hadtest alakításával függnek össze. Lengyelország­
ból és Yulhiniábúl csapat testek indulnak e végből a 
déli kormányzóságokba s az igy támadt hézagok 
Letöltésére szolgálnak nyilván az Oroszország bel­
sejéből előretolandó hadtestek.

A berlini sajtónak a helyzetről való békés felfo­
gása a bolgár ügyeknek Oroszország kívánsága sze­
rint való rendezésével függ össze. A Post úgy vé­
lekedik. hogy csakhamar hozzá fognak kezdeni ah­
hoz, hogy Koburg herczcget eltávolítsák, és úgy 
gondolja, hogy ez a békés «foglalkozás» talán nyu­
godt esztendőt fog eredményezni. — A National 
Zeitung konstatálja, hogy a béke ügyének érdeké­
ben diplomácziai akczió van megindítva, és úgy 
hallja, hogy Oroszország Koburg herczegnek az el 
távolítását és uj fejedelemnek a választását kívánja, 
kinek az orthodox egyházhoz tartozása az egyetlen 
de elengedhetetlen föltétel lenne. Szó van továbbá 
biztosítékokról, melyek az újonnan választandó fe­
jedelemnek lehetővé tennék az Oroszországgal való 
viszony fenlartását. Az idézett lap szerint Koburg 
herczeg eltávolításához és orthodox fejedelem vá­
lasztásához biztos a hatalmak hozzájárulása, de a 
harmadik pont, vagyis a biztosítékok kérdése, me­
lyek alatt az orosz tisztek visszatérése és orosz 
hadügyminiszter kinevezése értendő, igen sok belső 
és külső nehézséggel van összekötve, mert hiszen 
kerülni kell minden olyat, a mi a hadsereget a fe­
jedelemtől elidegenitené.

Belyrádi kormánykörökben — mint onnan jelen­
tik — élénken sajnálják azt a bizalmatlanságot, a 
tnelylyel a magyar és az osztrák sajtó egy része a 
Gruics kabinetet fogadta. Egészen illetékes helyről 
most arra utalnak, hogy a miniszterelnök programm- 
beszedjében van egy passzus, mely minden kétértel­
műséget kizáróan a szomszédos hatalmakkal való 
barátságos viszony ápolását hangsúlyozza: mig 
Risztics, a maga idejében, csak azt ígérte, hogy 
Szerbia minden hatalmassággal szemben egyenlő jó 
viszonyt fog fentartaui. Továbbá, még azelőtt maga 
Risztics volta külügyminiszter, most a radikális párt a 
külügyi tárczát Franaszovics ezredesre bízta, akinek 
politikai nézetei iránt semmi kétség sem lehet. 
A radikális párt minden eddigi programmjában a 
belügyi viszonyok fejlesztésére fektette a fősulyt; a 
külpolitikai kérdésekre e párt már a Risztics-kabi- 
net alatt sem gyakorolt számbavehető befolyást. A 
radikális Odjek enuncziácziúi, melyek nem rég 
Ausztria-Magyarországban feltűnést keltetlek, nem 
csupán radikális sugalmazásból eredtek. A radikális 
párt irányadó személyiségeinek nagy többsége a 
külpolitikában Risztics és Garasdanin közt foglal 
helyet. A radikálisok nem mondanak ugyan le a 
szerb állameszme továbbfejlesztéséről, de megvetik 
azt a politikát, a melyben titkos utógondolatok rej­
tőznek, s a mely politika Szerbiában mindig a li­
berálisok közös tulajdona volt.

Budapest, január 8.
Az országgyűlési függetlenségi és 48 as párt 

januar 9-én délután (J órakor értekezletet tart.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter az 
országos közoktatási tanács váltakozó tagjaivá, az 
1888—1890. három évi időszakra Bartal Antalt, dr. 
Beöthy Zsoltot, Bereez Antalt, dr. Borbás Vinczét, Böhm 
Károlyt. Bokelbcrg Ernőt, dr. Cherien Flórist, dr, Bol­
linger Gyulát, Fölser Istvánt, dr. Fraknói Vilomst, Ghyczy 
Gézát, Gyertyánlfy Istvánt, Hegedűs Károlyt, dr. Ilein- 
ri'-h Gusztávot, Hofer Károlyt, dr. Rómán Oltót, dr. 
Hunfalvy Jánost, Keleti Károlyt, Király Pált, dr. Kiss 
Aront, Kriesuh Jánost, dr. Margó Tivadart, dr. Med- 
veczky Frigyest, Péterffy Sándort, Porszász Józsefet, 
Rauscher Lajost, Rostaházy Kálmánt, Sebestyén Gyulát,

Suppan Vilmost, Szarvas Gábort, dr. Szász Károlyt, dr. 
Szily Kálmánt, dr. Than Károlyt, dr. Ponori Thewrewk 
Emilt, Tóth Józsefet és Vajdafy Gusztávot, valamennyie­
ket az általuk eddig képviselt szakokra, a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium részéről pedig ugyanazon 
tanács tagjaivá : dr. Berzeviczy Albert államtitkárt, Gön- 
czy Pál helyettes államtitkárt, dr. [Markusovszky Lajos 
miniszteri tanácsost, Leövey Sándor és dr. Klnmarik 
János osztálytanácsosokat nevezte ki.

A képvisőleház holnapi ülésén meg fog állapíttatni 
á ház munkarendje a legközelebbi időre. A pénzügyi 
bizottságnak az 1888-iki budget-re vonatkozó jelentése 
már szétoszlatott a képviselők közt, úgy hogy lm az 
ellenzék nem emel kifogást, a Búd. Corr. értesülése 
szerint, a budget tárgyalását már csütörtökre, legkésőbb 
pedig a jövő hét elejére napirendre lehet tűzni. A bud­
get tárgyalás inegindultáig a ház el intézheti a vicziná- 
lis vasutakról szóló törvényjavaslatot, továbbá az Uru­
guay val kötött szerződést s végre több mentelmi ügyet.

A Manlicher-féle ismétlő fegyverekről írja 
a Búd. Corr.: A tizenegy és nyolez millimeteres Man- 
licherféle ismétlőfegyverek szerkezetei — a cső súlyát, 
hosszát és átmérőjét tekintve is — oly azonosak és 
csupán a fegyver kezelésére nézve teljesen mellékes 
csőfuratban, valamint a vonás metszetében és annak 
hosszában különbözők, hogy a katonának — lm a 11 
min.-es ismétlőfegyver kezelését megtanulta — a kisebb 
kaliberű fegyverrel való bánással, további kiképzésre 
nincs szüksége. Az uj fegyverek használatának elsajátí­
tására beszólitamló tartalékosok tehát, lm később esetleg 
kiskaliberű fegyvereket kapnának is kézhez, e fegyver 
kezelését is teljesen bírni fogjak.

Az igazságügy m iniszter a következő körrendeletét 
intézte a k. törvényszékekhez, járásbíróságokhoz, ügyész­
ségekhez, főügyészségekhez, felsőbb bíróságokhoz, köz­
jegyzői és ügyvédi kamarákhoz, — a telekkönyvi 
betétek szerkesztésénél alkalmazandó birák és bíró­
sági hivatalnokok szolgálati viszonyai tárgyában. A te­
lekkönyvi betétek szerkesztése körül alkalmazandó bi­
rák és bírósági hivatalnokok szolgálati viszonyainak sza­
bályozása végett a következőket rendelem: I. Birákul 
és albirákul csak azok neveztetnek ki, a kik az 18U9. 
évi IV-ik törvényezikkben, telekkőnyvvezetükül és se­
géd telekkönyv vezetőkul pedig csak azok, a kik az 1883. 
évi I. törvényezikkben meghatározott képesítéssel bírnak. 
2. Azon pályázók, kik a betétszerkesztési munkálatok­
hoz telekkönyvvezetői és segédtelekkönyvvezetői minő­
ségben nem a bíróságoknál alkalmazásban lévő telek- 
könyvvezetők és segédtelekkönyv vezetők sorából nevaz- 
lelnek ki : egyelőre ideiglenesen alkalmaztatnak, és ha 
alkalmaztatásuknak megfelelnek, egy év éltével fognak 
végleges minőségben kineveztetni. Az említett egy éven 
belül az ideiglenesen alkalmazottaknak ebbéli alkalma­
zása az igazságügyminiszter által bármikor megszűntnek 
nyilvánítható. Az alkalmazásnak ilyen elvonása esetében 
azon alkalmazottak, a kik az igazságügyi szakhoz tar­
tozó államszolgálatból vétettek ál, az e. f. bíróságok 
tiszti állományában korábban viselt rendes hivatali mi­
nőségüknek megfelelő ranggal és fizetéssel ellátott állo­
másra fognak áthelyeztetni. A kik nem az igazságügyi 
szakhoz tartozó államszolgálatból vétettek át,' elbocsáí- 
tatásuk esetében, ideiglenes minőségben történt kinevez- 
tetésük alapján, az állam irányában semminemű igényt 
nem támaszthatnak. :t. A betétek szerkesztésére kineve­
zett birák és albirák az ltitiü. XXIX. tcz. 7tí. ij-áriak 
rendelkezése értelmében, a telekkönyvvezetők és se­
géd telek könyv vezetők pedig a bírósági segéd és kezelő 
személyzetre nézve fennálló törvény és szabályok sze­
rint a betétek szerkesztésére más bírósághoz bármikor 
áthelyezhetük, s ezen felül végleges adásuknak megfe­
lelő minőségben s ugyanannak megfelelő fizetési osztály­
zatiul, kineveztetésük, illetőleg előléptetésüktől számított 
rangsorozatban, bármikor és bármely bíróság rendes 
tiszti létszámába beoszthatok. Beosztás esetében, a be­
osztást követő hó 1-ejétül napidij- és glüvardijálalányuk 
megszűnik. A. A betélszerkesztési munkálatok körül 
véglegesen alkalmazandó telekkönyvvezetők és scgédle- 
lekkünyvvezelök külön tiszti állományt képeznek s eb­
beli szolgálati idejük tartama alatt nem az e. f. bírósá­
gok segéd- és kezelő személyzetének tiszti állományára 
nézve megállapított kinevezési sorrend szerint, hanem 
tekintetbevételével szolgálati idejüknek is, működésükben 
kifejtett szorgalmuk és tanúsított képességük arányában 
léptetlelnek elő az igazságügyminiszter által a magasabb 
fizetési osztályzatba. 5. A betétek szerkesztésének befe­
jezésével az ezen munkálatok körül alkalmazva volt 
birák és albirák az 1886. XXIX. lezikk 78. S-ban meg­
határozott elbánásban részesülnek, a telekkönyvvezelők 
és segédtelekkünyvvezetők pedig a lehetőséghez képest 
a rendes tiszti állományba osztatnak he és pedig azon 
állásra, fizetési osztályba és rangsorozati helyre, mely 
őket eredeti kinevezésük vagy előléptetésük' napja sze­
rint megilleti. A mennyiben o beosztás lehető nem 
lenne, a telekkönyvvezelők és segédtelekkünyvvezetők 
az 1885. XI. tcziklc 20. §. d) pontja, illetőleg 28-ik §-a 
értelmében nyugdíjra, illetőleg végkielégítésre bírnak 
igénynyel. G. A betétszerkesztési munkálatok körül al­
kalmazott egyének személyi járandóságait az e tárgyban 
külön kibocsátott pénz- és igazs giigyminisztari rendelet 
szabályozza, végellátásuk kérdésében pétiig az 1885. 
XI. tezikk irányadó. Kelt Budapesten, 1887. évi deczvm- 
ber hó 18-án. Fabiny Teofil, s. k. — A pénzügyi és 
igazságügyi, miniszterek pedig a következő rende­
letet adták ki: A telekkönyvi betétek szerkesztésénél 
alkalmazandó birák és bírósági hivatalnokok járandósá­
gainak szabályozása végett az 18SG. XXIX. türvény- 
czikk 75. §-ának c) pontjában és 80. §-ában nyert fel­
hatalmazás alapján a következőket rendeljük : 1. Az 
alkalmazandó birák, albirák, telekkönyvvezetők és se- 
gédtelekkönyvvezotők állásuknak megfelelő vidéki fizetést 
és lakpénzt húznak, még pejig fővárosi működésük tar­
tama alatt is. 2. A vidéki fizetés és lakpénz mellett 
alkalmazandó birák, albirák, telekkönyvvezetők és segéd- 
teiekkönyvvezetök azon idő alatt, mig a Budapesten 
székelő kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság területén 
működnek, helyi pótlékkal láttatnak el, melynek ősz- 
szege: a) bírákra 500 forintban, b) albirákra 400 fo- 
rin ban, ej telekkönyv vezetők és segédtelekkönyv vezet­
őikre pedig egyaránt 300 forintban állapitlalik meg. 3. 
A betétek szerkesztésénél közreműködők részére ebbéli 
működésük tartama alatt napidij és fuvardíj helyett évi 
átalány jár és pedig: a) birák és albirák részére egy­
aránt 400 forint napidij-átalány és 200 forint fuvardíj- 
átalány ; b; a telekkönyvvezetők és segédtelekkünvv- 
vezetők részére egyaránt 300 frt napidijátalány és 200 
frt fuvardijátalány. 4. A helyi pótlék, valamint a napidij- és 
fuvardijátalány havi elöleges részletekben utalványoz­
tunk. 5. Ha a betétek szerkesztésére az illető bíróság­
nál levő telekkünyvvezetü vagy segédtclekkünyvvezetö 
csak kivételesen és rövid időre alkalmaztatik, akkor a 
fenti 3. bj pont alatt meghatározott napidij és fuvardíj 
átalányban nem részesül, hanem kiküldetés esetére az 
1874. évi január hó 2íl-én 3341. szám alatt kelt ren­
delet 6. §-ának második bekezdésében meghatározott 
napdijátalányt és a szabályszerű fuvarköltséget számít­
hatja fel. G. Más bíróság székhelyére való minden át­
helyezés esetében a betétok szerkesztésére kinevezett 
birák, albirák, telekkönyvvezetők és segédtelekkünyvve­
zetők részére is a szabályszerű átköltözködési illetmé­
nyek járnak. Kelt Budapesten, 1887. évi deczember hó 
18-án. Tisza Kálmán, s. k. Fabiny Teofil, s. k.

A főrendiház elhunyt elnöke Sennyey Pál br. 
hivatalbeli utódjának kinevezése — a Búd. Corr. értesü­
lése szerint — valószínűleg nem fog a legközelebbi 
időben megtörténni.

VIDÉK.
* Munkácsról a következő sürgönyt kaptuk: Gróf 

Schönborn Ervin e hó 6-kán Munkácsra érkezvén, a 
pályaháznál a Péchy pártból több száz választópolgár 
fényes fáklyásmenettel fogadta, arra kérvén őt, hogy a 
mennyiben úgy a Péchy mint a György Endre pártja a 
szabadelvüpárt zászlójátgtüzte ki, engedjen a legszebb 
polgári jog gyakorlatának minden hatalmi pressziótól 
független szabad lefolyást. A szabadelvű párt központi 
végrehajtó bizottsághoz 400 aláírással ugyan ily kérelem 
küldetett, ennek daczára a végrehajtó bizottság egyedüli 
jelöltül György Endrét nevezte ki, megválasztatását pedig 
uradalmi és minden más hatalommal erőszakolja. 
György Endre a végrehajtó bizottság jelöltje, Péchy 
Endrét általános népszerűsége léptette fel, és erőszak 
nélkül pártja óriási többséggel bir. Az elkeseredés oly 
nagy fokit, hogy ellenzéki jelölt felléptetését hangoztat­
ják. Ajánljuk a kormánynak a képviselő választási tör­
vény helyett a képviselő kinevezési törvény behozatalát,

szabadelvüpárti képviselőjelölt ma délután 2 órakor tar­
totta a Csillag-vendéglő nagytermében programmbeszé- 
dét igen nagyszámú közönség jelenlétében. Metozer 
Aurél pártelnök a jelöltet üdvözölvén, felemlítő Literáty 
halála által a választókerületet ért nagy veszteséget s a 
jelöltet főként a helyi érdekek istápolására kérte. A 
pártelnök üdvözlő beszéde után György zajos éljenzé­
sek közt megtartotta programmbeszédét, melynek beve­
zetésében kijelenti, hogy a szabadelvű párthoz tartozik, 
s bár gyakran kénytelen volt szavazatával is kimutatni 
önálló, független meggyőződését, tántorithatlanul állott 
lisza Kálmán vezérlete alatt mindig. (Éljenzés.) Annál 
inkább most, mikor a közelgő vész idején kettősen szük­
ség van bízni a kipróbált kezekben s nem keresni ex­
perimentumokat. A belpolitikában a Tisza Kálmán 
által követett liberális irányhoz csatlakozik. Be­
széde további folyamán két tárgycsoportozalról ki­
van bővebben nyilatkozni, a közgazdasági helyzetről s 
keleti érdekeinkről s az első pontnál elismeri a helyzet 
sanyaruságát. Bar szólót tudományos meggyőződése 
feltétlenül a szabad kereskedelem hívévé avatja, kény­
telen elismerni, hogy a gyakorlati vámpolitikában az 
élelmi szereknek vám által való megdrágítása oly tény, 
melylyel számolnunk kell. Magas vámok által kiszorítva 
a német piaczokról és Franeziaországból, az olasz piacz, 
mely állataink számára oly becses, csak legújabban 
biztosítva, maga Svájcz is veszélyeztetve, nem termé- 
szetes-e, ha az exportra alapított áraink még jobban 
csökkennek, semmint a tengerentúli verseny igazolná. 
Szól ezután a közlekedési politikáról, majd a keleti 
érdekek fejtegetésére tér át s itt Boszniáról és llercze- 
govináról, valamint Bulgáriáról nyilatkozik: Ha Bosznia 
és Herczegovina okkupálásának felfüggesztését kö­
vetelik tőlünk, — igen egyszerű reá a felelet: Az okku- 
pulást európai mandátum ruházta reánk ; érdekeink 
követelik, hogy ott maradjunk ; az okkupáit tartomá­
nyok eddig nem is sejtett módon felvirágoztak kormány­
zatunk alatt, és mi onnan kimenni nem akarunk. Utol­
jára e kérdésre csak a kard adhat feleletet. Más szem­
pont alá esik azonban Bulgária kérdése. A bolgár hely­
zet kétségkívül ellentétben van a szerződésekkel. A 
szerződések betűje azonban csak szignatarius hatalmak­
ról, s nem egy hatalom praedominans állásáról szóla­
nák. A bolgár nép közvéleménye ellen pedig a szigna- 
larius hatalmak egysége annál is inkább hajótörést szen­
ved, mert csak negativ, s maga a berlini szerződés 
szövege feltételezte a hatalmak teljes egyetértését, a 
mire egyáltalán nincs ma kilátás. Nehezítve van a hely­
zet még egy tény állal, a melyre nem igen gondolnak 
ma : nevezetesen az által, hogy a nemzetiségi kötelékek 
Bulgária és Kelet-Rumelia határain is túlterjedvén, a 
bolgár elkeseredés üszke Maczedoniúban Fbbana lángra 
s gyújtaná fel a keleti kérdést egész terjedelmében. A 
programmbeszéd elmondása után a közönség kisérte 
lakására a jelöltet, ki Schönborn gróf vendége.

* Arad sz. kir. város törvényhatósági bizottsága 
még mull évi május 8-ikán tartott közgyűlésen dísz­
polgárává választotta Kossuth Lajost, hazánk nagy- 
fiát és megbízta a tanácsot, hogy a díszpolgári oklevelet 
elkészíttesse. Az oklevél tokja nagy diszszel, a megtisz­
telthez és a városhoz méltó csínnal immár elkészült s 
az oklevelet tegnap tették postára. Az Institoris Kálmán 
főjegyző tollából folyó lendületes szöveg a következő: 
Kegyelmes nr, mélyen tisztelt hazafi! A múlt század 
vége felé nyűgöt Európában feltáfnadt szabad eszmék 
csak lassan szivároghattak keletre, hol a születési elő­
jog, az egyeduralom és a zsarnoki önkény intézte a 
népek sorsát. A jelen századunk elején lezajlott vé­
res háborúk után bekövetkezett béke alatt Magyaror­
szágban a magyar nemzeti szellemtől áthatott s a sza­
bad eszméknek hódoló honfiak kis, de lelkes csoportja 
csak nehezen tudott elvtársakat hódítani a jogaira félté­
keny nemesi osztálynál. Magyarország népeinek milliói a 
szolgaság jármában sinlődve, a szabad eszmék győzel­
méért vívott e nemes küzdelemben oselekvüleg részt 
nem vehettek. A középkor hagyományai és a szabad 
eszmék által serkentett haladás között kifejlett e küzde­
lem közepette adta a gondviselés negyméitúságodat Ma­
gyarországnak, hogy szónoklatának lelkesítő varázsával, 
szellemi tehetségének ellenállhatlan erejével és tollának 
meggyőző hatalmával, a kiváltságos osztály százezrei­
ben lángra lobbantsa ama legszentebb emberi jogok 
iránt való érzelmeket, melyek a szabadság, testvéri­
ség és egyenlőség igéje alatt, a magyar nemzetet uj 
életre ébresztették. A magyar nemzet kiváltságos osztálya 
minden külerüszak vagy támadás, minden véres bel- 
forradalom nélkül önként mondott le előjogairól. Szét­
törte a jobbágyság lelket s testet ölő bilincseit és sza­
bad testvérként ölelte keblére a haza minden népét. 
A magyar nemzet e tette páratlanul áll a világtörténet­
ben, hazai történetünknek pedig legfényesebb korszakát 
képezi. E korszaknak annyi jeles honfi között nagymél­
tóságod volt éltető szelleme és lankadatlan vezére. A 
politikailag szabad Magyarország, a szabad polgárok 
egyeteme, a kiapadhatatlan hála és szeretet érzetével 
áldja nagyméltóságodat, mint e korszak alkotóját, ki 
lángoló hazaszeretetével, elméjének világosságával mil­
liók üdvét teremtette meg, ki minden erejét hazája 
nagyságára, dicsőségére és az abban lakók boldogsá­
gára szentelte. Habár a kérlelhellen végzet elszakitá 
is nagyméltóságodat körünkből és hontalanná lett ab­
ban a hazában, melynek nemes törekvéseit, a szabad­
ságért és önállóságért századokon keresztül folytatott 
küzdelmeit oly fényesen ismertette meg a világgal; azért 
a mi határtalan tiszteletünk és rajongó lelkesedésünk a 
legnemesebb honfiúi erények által ékesített személye 
iránt soha ki nem hal. Mi, kik élvezzük a szabadság 
gyümölcseit, ini, kik soha sem fogunk megszűnni alkot­
mányos törvényeink alapján küzdeni azon eszmék és 
jogok győzelemre jutásáért és elnyeréséért, melyeknek 
nagyméltóságod oly kiváló elöharczosa volt: törvény­
adta jogunknál, és polgáraink szivét átható kegyeletnél 
fogva azáltal ad mély tiszteletünknek és hálánknak ki­
fejezést, hogy nagyméltóságodat városunk díszpolgárai 
sorába iktattuk. Jól érezzük azt, hogy halhatatlan szel­
lemének dicső alkotásaiért, melyekkel nemzetünket 
a legszentebb emberi jogot diadalra juttatásával, 
úgy a szellemi, mint anyagi haladás terén elért ered­
mények által századokkal segítette előre, tiszteletűnknek 
és elismerésünknek ez egyhangú nyilvánulása, gyenge 
kifejezése annak, a mit lelkünk és szivünk hervadhatat­
lan érdemeinek méltatásánál érez; mindazonáltal fo­
gadja tőlünk kegyesen e díszpolgári oklevelet, mely 
hosszú szenvedésektől hányatott élte alkonyán szolgál­
jon meggyőző bizonyítékul arra, hogy mi nemcsak most, 
de minden időben a kegyelet szent érzetével fogjuk 
megőrizni s az utódok keblében ápolni, nemes és nagy 
tettekre buzdító emlékét. — Kelt Arad szab. kir. város 
törvényhatósági bizottságának 1887. évi május hó 8-dik

napján tartott rendes havi közgyűléséből. Salacz 
Gyula, polgármester. Institoris Kálmán, főjegyző.

* Félegyháza város legutóbbi közgyűlésen Kocsis 
Sándor azt az indítványt tette, hogy tekintettel a kor­
mány részéről újabban foganatosítani ezélzott megyeki- 
kerekitési munkálatokra, fejeztessék ki a kormány előtt 
az, hogy Félegyháza Pestvármegye kebelében szí­
vesen nem marad, hanem nagyon szívesen veszi egy 
oly kikerekites megvalósítását, mely a várost az újonnan 
alakítandó Szeged vármegyéhez csatolná. Az indítvá­
nyozó hosszasan fejtegette indítványának okait s külö­
nösen azt emelte ki, hogy Szegedmegyénél a székhely 
közelebb lenne s Félegyháza városa nagyobb befolyást 
Lima magának biztosítani, mint Pest vármegyében, hol 
az ügyek még most is családi befolyások szerint intéz­
teinek el s a hol nagyon önkényes eljárást tanúsítanak 
Félegyháza városával szemben, mire vonatkozólag csak 
a Reviczky-féle fegyelmi ügyben kelt s szerinte önké­
nyes alispán! határozatot s a törvényhatóságnak, a városi 
jegyzőválasztás ügyében hozott s szerinte szintén ön­
kényes határozatát említi fel. Dr. Fazekas Kálmán a 
«Félegyháza és Vidéke» szerkesztője szólalt föl az in­
dítvány ellen. U nem bir — úgymond — fölfedezni 
egyetlen argumentumot sem, mely "Főiegyházát a Pcst- 
megyétúl való elkivánkozásra s a licliv Szegedmegyéhez 
leendő csatlakozásra bírhatná. Kiemelte, hogy komoly 
ok gyanánt nem fogadhatja el a távolság különbséget, 
mely Budapest és Szeged között van Félegyházához viszo­
nyítva. Hivatkozott a fejlett közlekedési viszonyokra s arra, 
hogy a közügyele iránt érdeklődőnek Budapest épen nincs 
messze s annyival kevésbé, mert ott nagyon sok olyan dolgát 
elvégezheti, a mit Szegeden cl nem végezhetne. I tal! a 
vármegyei közigazgatás igazán gyorsnak mondható me­
netére s a tapintatra, rnelylvel Félegyháza város ügyei 
a varmegyénél mindenkor elintéztetnek. Csak egy befo­
lyást ismer, de ez úgy Pest megyénél, mint bárhol a 
világon imponálni fog s ez a tehetség. Kérte a közgyű­
lést,^ hogy térjen az indítvány felett egyszerűen napi 
rendre. Br. Zámbú Géza szólalt fel ezután, ki nem 
talál üdvöt Pcstvármegyo kebelében, hanem csak foly­
tonos önkényt a hatóságok részéről. A maga részéről 
bar szintén alaptalannak tartja személyes értesítései 
alapján azt a fikeziót, hogy Félegyháza az uj Szeged 
vármegyéhez terveztetnék esatollatni, kijelenti, hogy ő 
szívesen menne akármelyik vármegyéhez is és még 
Csongrádlioz is, csak Peslmcgyében ne kelljen marad­
nia. A vita hosszasan tartott, de befejezést nem n.ert. 
Folytatása a legközelebbi közgyűlésen lesz.

* Fiume, jan. 8. Az újonnan elkészült városi, elemi 
iskolaépületeknek átvétele, felszentelése s rendeltetésükre 
való átadása ma délelőtt a kormányzó és neje, a ható­
ságok, érdeklett testületek s számos meghívottak jelen­
létében nagy ünnepélyességgel történt meg. A nagyon 
díszes épületek stylje s berendezése teljesen kielégítő s 
városunk különös díszére szolgálnak. Az időjárás " ked­
vező. (0. E.)

Figyelmeztetjük és leérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük m. hó végével Lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
m éltóztassunak.

Lapmik előfizetési ára;
egy hóra .... 1 frt 80 kr. j hat hóra.............. .. 10 frl
köt hóra . . , . 3 frt GO kr. ; egész évre.............. 20 frt
három hóra .. 5 Irt — kr. !

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cziinii, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Itégi előfizetőink leqczélszerHoben cselekszenek, 

ha czimszalaqjutcát a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecslceméti-utcza 6, szám alá) küldendők.

Ab „Egyetértés“ kiadó-hivatala■

ÚJDONSÁGOK
— jan. 8.

— Személyi hívek, Stefánia trónörökösné mi­
napi balesete után tegnap jelent meg először a 
nyilvánosság előtt a Burg-szinházban. — Albrecht 
főherczeg tegnap Becsből Púlába utazott, hogy je­
len legyen Mária Terézia főherczegnő leányának 
keresztelőjén. •— Mária Terézia főherczegnő és 
leánya állapota a körülményekhez képest kielégítő.
— Ferencz Ferdinánd estei herczeg tegnap Chlu- 
meczből Bécsbe érkezett. — Ottó főherczeg tegnap 
Brünnből Bécsbe érkezett. — Az angol királynő 
legközelebb le fogja magát festetni Lembach által. — 
A német trónörökös egészségi állapota kitűnő. Teg­
nap nejével és dr.Schrőclerrel kirándult Ospedoletloba.
— Lajos bajor herczeg leányát tegnapelőtt keresz­
telték meg Münchenben. — Tisza Kálmán minisz­
terelnök, Orczy Béla báró a király személye körüli 
miniszter, Fejérváry Géza báró honvédelmi minisz­
ter és Tarkovies József belügyi államtitkár ma reg­
gel Bécsből Budapestre érkeztek. — Pribék István 
püspöknek ötvenéves áldozári jubileuma alkalmából 
ma délelőtt nyújtotta át egy küldöttség azt a díszes 
albumot, mely Veszprém város katholikus polgárai 
közül negyedfélezernek a névaláírását tartalmazza.
— Ormós Zsigmond főispánnak mai diszebédjén a 
katonai és polgári hatóságok és a magánosok legelő­
kelőbbjei voltak jelen, számra negyvenhármán. A fő­
ispán vendégeire lelkes felköszöntöt mondott, melyre De- 
genfeld-Schomburg gróf katonai parancsnok válaszolt.
— Pulszky Ferencz Kolozsváron az ottani «ron­
gyos egylet» javára 15-én felolvasást tart.

— Torlőnia herczeget, Róma polgármesterét 
tudvalevőleg elmozdították állásáról. Az elmozdítást a 
következő érdekes történet előzte meg : Mikor hire ter­
jedt, hogy Torlónia herczeg látogatóban volt a vatikáni 
kardinál-vikáriusnál, Crispi tüstént magához hivatta a 
herczeget a belügyminisztériumba s felszólította ől, hogy 
igazolja eljárását: «Ön, mint tisztviselő és polgár egy­
formán hibázott» — mondta Crispi. Torlónia azzal 
védekezett, hogy neki lelkiismerete parancsolta, hogy a 
pápának jubileuma alkalmából gratuláljon. «Annál rosz- 
szabb önre nézve — szólt közbe Crispi hevesen
— az ön lelkiismeretének mindenekelőtt azt kel­
lett volna parancsolnia, hogy ön Róma polgár- 
mesterének érezze, tudja magát, s hogy a főváros pol­
gármestere semmiféle nemzeti kérdésben sem liulyez- 
kedhetik más álláspontra, mint a melyet a kormány 
elfoglal. Torlonia most megpróbálta a királynak abbeli 
nyilatkozata mögé menekülni, hogy a pápái jubileum 
örvendetes esemény; de hiába, Crispi azt követelte, 
hogy tüstént mondjon le hivataláról. A herezeg nem 
adta meg magát, hanem — állítólag — igy válaszolt: 
«Nem hiszem, hogy le kelljen mondanom. Egyébiránt 
közölje ön esetleges észrevételeit egy áliratban, s én 
azt majd a római községlanács elé fogom terjeszteni 
véleményadás végett.» S ezzel távozott a minisztérium­
ból és csakhamar a polgármesteri hivatalból is; eljárá­

sának és viselkedésének büntetését el kelleti szenved­
nie. Torlónia herczeg elmozdítását úgy tekintik, mint a 
népképviseletben uralkodó liberális elvek gyözedclmét

— Idők Jele. Háborús szél fuj észak felöl, fegyver- 
zörej, kardesörtelés hullik mindenünnen. Minisztertanács­
kozásokat tartanak, csapatokat mozgósítanak, fegyvere­
ket, szimplákat és ismétlőket, gyártanak, katonai leisze­
relésekre nyitnak pályázatokat s a mi a íödolog, hiva­
talosan nyilatkoznak: Berlinben, Bé. sben, Pélervárott, 
Londonban, Parisban, szóval mindenütt, a honnan be­
szélni szoktak a világnak. S a saitú, a mostanában he­
tedik helyre szorított nagyhatalom, híven és pontosan re­
gisztrálja mindeme lényeket, elmondja Bismarck, Kálnoky, 
Giers nyilatkozatait, külön rovatban, spa-zionált betűk­
kel irja ki a legkisebb hábons készülődést is. Sajnos, 
a részrehajlatlan sajtó a mostani háborús rovatában 
megbocsáthatatlan injánál követett el, megfeledkezett 
egy szenzácziós készülődésről. Mert hát jogos méltá­
nyos az a követelés, hogy ha megemlékszünk Orosz-, 
Német-, Olasz-, Franeziaországról, ne feledkezzünk, meg 
Luxemburg nagyherczegségröl -e, ha beszámolunk 
Giers, Kálnoky, Bismarck szavairól és tetteiről, nem 
mellőzzük T'Uges-1 se, — mert utóvégre Luxemburg is 
hatalom és Tilges államminiszter is miniszter. Nos, hátTil- 
gos miniszter Luxemberg nagyherezegség tisztelt házá­
ban a kritikus deczembe-i napokban, a következő be­
szédet mondta : «Az 1885-iki törvény megszavazása 
után csondörségünk állományát azonnal megsznporítot­
tam liz emberrel. A megszavazott hat ló közül keltőt 
már megszorezlem, a másik négy számára periig meg­
vettem a nyereg-szerszámot. Szükség esetén azonban a 
négy lovat hamarosan meg lehet kapni valami lóke- 
reskedünél. Beszéltek ama rendszabályokról is. melyek 
háború esetén szükségesekké válhatnának. Háromszáz 
ember erős hadtestünk minden követelménynek meg­
felel. A fegyveres hatalomnak olyan kitűnő puskái van­
nak, hogy hadseregünk minden perezben kétezerszer 
lőhet. Ezen felül csendőreinknek még revolverük is van. 
így hál, bár a törvényhozás ötven egész motozván em­
ber erősítést megenged, nagyobb csapat erősítést tel­
jesen feleslegesnek tartok.» Tilges államminiszternek 
igaza lehet, Luxemburg nyugodt maradhat és fölösleges 
lesz hadseregét megerősíteni.

— Télidö. Az ország minden vidékéről érkező jelen­
tések dermesztő hidegről, fagyról adnak hirt, a mely 
dérrel borítja a száraz ágait szerlenyujtó fákat, pusztítja 
a csicsergő verébsereget, zúzmarát jégcsapokat növeszt 
bajuszra, szakáiba és itt-olt emberáldozatokat is köve­
tel. A főváros ntezáin ugyan nem olyan nagy a hideg, 
mint a szabad mezőn, farkasok nem ordítanak, emberek 
nem fagynak meg, hanem azért a javából való télidő­
nek a mi budapesti hidegünk is beválik. Hajnalban 
csípős északi szél fújt, a mely a fagypont alá 12 fokra 
süllyesztette a hőmérő higanyoszlepál s a főváros koránkelöi 
dideregve bújtak köpenyeikbe s szaladva iparkodtak 
egv kis belső meleget fejleszteni. Délelőtt a hőmérő 
emelkedett, a minek főleg az volt az oka, hogy hú 
esett. Finoman, aprón szemetelt egész nap, hol elállt 
hol meg újra kezdte, s estéig csakugyan hullott le 
annyi, hogy a házmestereknek a sepréssel, a rendőröknek 
meg a gyengéd figyelmeztetéssel elég dolguk volt. Es­
tére a havazás és a szél is elállt, s fiz óra tájban a 
hőmérő 8 fokon áll a fagypont alatt. — A vonatok 
minden oldalról késedelemmel érkeztek a fővárosba.

A vidékről még folyton érkeznek hírek a rendkí­
vüli nagy hidegről és annak áldozatairól. A sepsi- 
szent-györgyi «Sz. N.» külön czikket szentel a «hi­
degének, a melyben feljegyzések nyomán konstatálja 
hogy az 1848—4lJ-iki hideg megközelítőleg sem volt 
akkora, mint a mostani. Ez idén a legnagyobb hideg 
január 3-án volt ott, mikor a hévmérő 28 R. fokot mu­
tatott a fagypont alatt. Azon a napon élőlényt még a 
madárvilágból sem lehetett látni az utczákon s egy fia­
tal leány és egy kocsis megfagytak a város végén. 
Máramaros-Szigetrul irja levelezőnk, hogy Márama- 
rosban a mull év utolsó napjai óta valóságos szibériai 
idő uralkodik. A nagy hideg (2-án 35 C. fok) emberben 
és állatban egyaránt megkívánta áldozatait. A napok­
ban 11 uszthoz közel, Bakasz melleit egy feldőlt szánt 
találtak, a melyben gazdája megfagyott holtteste he­
vert. A lovak nemkülönben megfagylak. Hasonló 
két eset történt Mihálkán is. Karánscbes város kör­
nyékén az uralkodó dermesztő hidegségnek (21 R. fok: 
már is két emberélet esett áldozatul. Az egyik márgai, 
a másik valesorai illetőségű paraszt volt. Mindketten 
fáért indultak az erdőbe, hol másnap megfagyva talál­
ták őket. — Csákvárról Írják, hogy Gelény József 
odavaló lakos újév éjszakáján részegen akart Ácsáról 
Csákvárra hazaballagni s cl ballagott — a másvilágra. 
Útközben a rémilő hidegben megfagyott s másnap a 
csákvári határban találták meg holttestét. Ugyancsak 
egy Durmics József nevű csákberényi lakost találtak a 
napokban a magyar-almási határban megfagyva. Öt is 
útközben érte el a fagy. — Tusnád-Szent- Györgyről 
írják, hogy György József brassói lakos Csikmegyébül 
jött nejével e hó 4-én haza a lusnúd-szentgyörgyi utón. 
Az árkosi hid közelében egy kocsit vett észre, a mely 
felborulva hevert a sánezban, a kocsiból vékony gyer­
mekhang hallatszott. György József azonnal leugrott ko­
csijáról és kocsisa segítségével fölemelték a sánezba dőlt jár- 
müvet.Benn a kocsi ülésének egyik szögletében bundákba és 
kendőkbe burkolva egy 10—11 éves lánykát találtak,a nagy 
hidegtől és ijedtségtől félig halálra válva. A kocsi alatt 
ott feküdt a kocsis megfagyva — holtan. A boldogtalan 
legény valahol bepálinkázott s az utón elaludt és meg­
fagyott. A lovak poroszkáltak tovább az országúton a 
nagy hóban : egyszer aztán félrekaptak s felbontották a 
kocsit a sánezba. A szegény kis leány már meg volt 
kékülve, mikor a válságos pillanatban megérkezett a 
gondviselésszerü segítség. Azt mondja a kis leány, hogy 
három óra hosszat ült a szögletbe szorulva. A kis 
leánykát felültette a jószivü ur neje mellé, maga pedig 
vetie a gyeplőt s hajtott; a megfagyott legényt pedig 
elhelyezve a másik kocsira, bevitte a negyedórányira 
fekvő Sepsi-Szenlgyörgyre. A kis leányka, a kit György 
József a bizonyos halál torkából menteit meg, Fiilöp Al­
bert tnsnádfürdői vendéglős leánya, a kit a helybeli nüipar- 
iskolába küldött be apja ezzel az «alkalmi» kocsival. 
Temesváron tegnap este a Meliala és belváros között 
levő utón egy ismeretlen férfit találtak megfagyva. Ko­
lozsváron a Simonlíy-féle gépgyár udvarán Berezovszky 
Mihály munkást találták tegnapelőtt éjjel megfagyva. — 
A farkasok is kezdenek imitt-amolt leltünedezni. Az 
Opaticza mellett levő kincstári erdőben közelebb négy 
farkas űzőbe vette Spandir Károly kir. erdöört; szeren­
csére azonban több ember arra ment és a községből 
az erdő felé szaladva lármáztak, hogy őt megmentsék. 
Erre a farkas elfutott. Veszprémből a jutási ispán 
írnokával egy fogatú szánon hazafelé hajtott Jutásra s 
útközben a ló hirtelen megbokrosodott s megtagadta az 
engedelmességet. Az utasok csakhamar két közeledő 
farkasban fedezték fel a ló csökönyösségének okát. Fegy­
vertelenül lévén, csak úgy menekülhettek, hogy vissza­
hajtottak Veszprémbe.

— Barbarizmus az örtiltek-házában. Gácsország- 
ban a kulporkovi őrüllek-házában nem régen olyan ke­
gyetlenség történt, mely méltán kétséget támaszt az iránt, 
hogy ott a boldogtalan lelki betegek sorsára van-e az 
intézet igazgatósága csak némi tekintettel is. Egy ápoló 
összetört egy szerencsétlen betegei, a ki gondjaira volt 
bizva. Az őrültet Dziedusyckínek hívták és egy lengyel 
grófi családból származott. Az ápoló valami semmiség­
ért már régóta ellenséges indulattal viseltetett iránta s 
ennek az utóbbi időkben folytonos kínzással adott kife­
jezést, mig egyszer annyira elragadtatta magát, hogy a 
gyenge alkotásit őrültet iszonyúan elverte verés kö-
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vetkeztébon a grófnak négy oldalbardája tört be. Az 
ápoló a teil elkövetése után megszökött, (jvaim van rá, 
hogy szökését elősegítették. A felháborodás az igazgató­
ság ellen igen nagy, annál inkább, mert a megkínzott 
ürült a napokban meghall.

— Párbaj. Nagy Imre, a nemzeti színház tagja 
és Balogh Pál a Budapesti Hírlap segédszerkesz­
tője ma délelőtt pisztoly párbajt vívlak. A párbajnak, 
melyben egyik lél sem sérült meg, előzményei röviden a 
következük : Nagy Imre a napokban, a «.Manfred» elő­
adásáról szóló és az ü személyére kedvezőtlen,színházi 
kritika folytán a «Budapesti Hírlap» szerkesztőségében 
megjelenvén, ott a kérdéses tudósítás Írójáról, annak 
becsületét sértő módon nyilatkozott. A kritika írója, Ba­
logh Pál, a «Budapesti Hírlap» segédszerkesztője, 
erre elég.'ételi kért Nagy Imrétől, a ki időköz­
ben 'meggondolatlan terrorizáló fellépése helytelen­
ségét maga is belátván, az eset fölött sajnála­
tai jelentette ki, különösen hangsúlyozván, hogy 
ü nem Balogból, liánéin a szerkesztőség egy másik 
belső tagját értette akkor, mikor sértöleg nyilatkozott. 
Ezt az állítását az «Egyetértés» nyilltcréhen tette közzé. 
Másnap a. «budapesti Hírlap» négy munkatársa aláírá­
sával szintén az «Egyetértés» nyiltterében nyilatkozat 
jeknt meg arról, hogy Nagy Imre a sértöszavakkal félre­
érthetetlenül Balogh Pált bántotta meg . s igy a nyílt- 
térbeli állításai valótlanok. A bonyolult ügynek az volt 
a folytatása, hogy Nagy Imre tegnapelőtt kihivalta Ba­
logh Pált, a ki — bár a fegyveres elégtétel- 
adásra az ügy szokatlan fejlődése következtében 
többé kötelezhető nem volt, kiváló lovaglás érze­
lmiéi fogva, az elégtételadást nem tagadta meg. 
A mai nap következménye az alábbi jegyzőkönyv 
Fölvétetett 1888. január 8-án. A Nagy Imre és Ba- 
lugh Pál közt felmerült becsületbeli ügy ma előttünk 
lo\ agias utón elintéztetett. A párbaj lefolyása után Kom­
játhy Béla felszúlitá a füleket a szokásos kézadásra, 
ami meg is történt. Ezzel kapcsolatban Nagy Imre a 
következő szavakat mondta Balogh Pálnak : «Az előz­
ményt, a mi ez ügyre okot adok, sajnálom, — ami ab­
ban a sajtót sérthette, azért bocsánatot kérek.» E nyi­
latkozat nem tartozik ugyan a megállapodások közzé, 
mégis miután megtörtént, jegyzőkönyvbe vétetett fel. 
Előttünk: Eötvös Károly s. k., Kom játhy Béla s. le., 
Szemere Huba s. k., ifj. Ábrányi Kornél s. k.%A jegy­
zőkönyv megőrzés végett Komjáthy Bélának át­
adatott.

— Meggyilkolt rendőrblztos. Kremsbül Írják, hogy 
Langenloisban, a napokban Pascbing Lipót városi titkárt, 
a ki mint rendörbiztos nagyon szigorú volt azokkal, a 
kiknek vele ügyes bajos dolguk akadt, a l.angcnlois és 
Zübing közt levő utón egy fára felakasztva találták. 
Paschingnak rossz modora miatt sok ellensége volt s 
valószínű, hogy halála bosszú müve. Öngyilkosság esete 
ki van zárva. A rendőri bonczolás több jelet talált, a 
mi a gyilkosságot kétségtelenné teszi.

— Házasságok a dán királyi családban. Az 
ősszel a dán királyi családot több fejedelmi rokon láto­
gatta meg Kopenhágában, mely alkalommal két fiatal 
herczegnö számára nyílt ki a szerelem virága. Az egyik 
a walesi herczeg legfiatalabb leánya, a kinek a spártai 
herczeg, (lörögország trónörököse iparkodott megnyerni 
a vonzalmát; a másik Alexandra görög herczegnö, a 
kinek viszont Albert Viktor herczeg tetszett meg. Mind 
a két pár azon a ponton van, hogy megtartsa az el­
jegyzést. Alexandra herczegnö rendkívül kedves és mű­
velt teremtés. Eredetileg Alexandrovits Pál nagyberczeg- 
nok, a ezár legifjabb fivérének szánták, de szülei most 
saár elejtették ezt a tervet.

— Hűtlen tolmács. Zug Péter ő-hodai (ICrassó m) 
oláh, nem tud magyarul s igy almakereskedö létére tol­
mácsra szorul. A napokban megadta az árát nyelvtudo­
mánya hiányosságának. Temérdek almával indult el 
Szegedre s itt a Fekelo-sas utczai Ricger-házban boltot 
(trendéit. Balszerencséje valami Bokor Dániel nevű el- 
ziillött emberrel hozta össze, a kit megfogadott tolmá- 
r-nak. Vasárnap este Zug Péter 3U0 forintot ha­
gyott a bolti hókban s azzal elment a kocsmába mu­
latni. Éjszaka aztán a tolmács, Bokor Dániel, bemászott 
a boltba s ellopta a 300 forintot. Reggel a rendőrség 
azonnal elfogta, de sem nála, sem a lakásán nem 
akadtak a lopott pénzre. Bokor tagadja a lopást, de a 
körülmények nagyon ellene bizonyítanak, különben is 
rovott előéletű ember, aki a múlt nyáron egy alvó szil­
vakereskedőnek a zsebéből lopta ki a pénzt. Ugylátszik, 
hogy előszeretettel lop a qyümülcskereskedüklőí. Alki- 
sérték a fenyitőtörvényszékhez.

— Kilenczezer tiszti revolver kelt el az utóbbi 
j ár hét alatt Becsben egy előkelő puskamivesnúl. Ez a 
kilenczezer revolver világosabban beszélő idők jele, 
mint az offieziózusok vezérczikkei. A revolverek nagy 
kelendőségének valószínű magyarázata az, hogy csak 
nemrégen neveztek ki ezernél több tartalékos lisztet, a 
kik kötelesek magukat teljesen fölszerelni s igy minde- 
niknek revolvert is kellett vásárolnia, főképen pedig, 
hogy a számtalan tartalékos és szolgálatban levő tiszt 
a háborús hívekre sietett kiegészíteni hiányos felsze­
relését.

— Árokba fordult gözmozdony. Moúrról Írják a 
"Sz. és V.»-nek, hogy a moóri vasúti állomás mellett a 
déli vasullársulat a egy gőzgépe az árokban fekszik, a nagy 
hófúvások közt. Az eset úgy történt, hogy e hú 4-dikén a 
délutáni órákban kút gőzgép, mintegy 100—150 mun­
kással robogott be a vasúti állomásra s bár a vasúti 
főnök, észrevéve, hogy a mozdonyvezető az állomáson 
megállni nem akar, már előre integetett, figyelmeztetését 
tekintetbe nem vették, a vonat tovább robogott, de a 
mint az állomást elhagyta, az első gép kisiklotl a nagy 
hófúvás miatt, a másik gépiül s a kocsiktól elszakadt, s 
a behavazott árokba belefordul!. A mozdonyvezető ide­
jében leugrott a gépről s csak igen csekély sérülést 
szenvedett; a munkásoknak s mérnöknek nem esett baja.

— A czár futárjai. Nagyon megharagudott a min­
den oroszok czárja, mikor a politikusok közt nagy ria­
dalmat keltett okmány-hamisítások napfényre kerültek. 
Bosszantotta a hamisítás is, de még jobban az, hogy őt 
a hatalmas, korlátlan uralkodót, kinek egy intésére 
milliók hajolnak meg, rá tudták szedni. A czár ezek 
okáért szigorú intézkedéseket tett, hogy máskor ilyen 
titokzatos módon hamis okmányokat ne játszhassanak 
a kezébe s utasította fliers külügyminiszteri, hogy az 
orosz nagykövetségek diplomácziai iratainak továbbítási 
módját alaposan reformálja. A miniszternek e megbíza­
tás következtében lett javaslatára ismét éleibe léptetik 
a hetvenes években fennállott, de később megszűnt 
futár-intézményt. Már több mint liz. éve alárendelt hiva­
talnokok, vagy követség! szolgák vitték az okmányokat 
az orosz határra, onnan aztán postán szállították tovább. 
Ezentúl a ezári futárok viszik majd egyenesen Péter- 
várra. Futárokká ezelőtt a katonai akadémiák végzett 
növendékeit nevezték ki, de ezek közt nagyon sok a 
nem megbízható nihilista s ez is volt az oka, hogy a 
futárok intézményé! megszüntették : most majd csak a 
külügyi hivatalok különösen megbízható hivatalnokait 
teszi:, meg futárokká s ezekre bízzák a fontos okmányo­
kat. Hanem azért épenségge! nem bizonyos, hogy mind 
valódi, a mi a czár elé kerül.

— Skobelev két levele. A «Figaro» legközelebbi 
száma Szkobelov két kiadatlan levelét közli, melyeket a 
jelen orosz mozgalmak között érdekesnek tartunk át­
venni. Az első levelet 1881. augusztus havában Katkov- 
hoz irta s igy hangzik :

«Nézetem szerint hazánk szerencsétlensége nem abból 
származik, hogy nincsenek tervei, mint inkább abból, 
hogy terveink határozatlanok. Terveink bizonytalansága 
s a pénzhiány okoz legtöbb hajt országunknak. Az orosz 
államférfiak elübb-utóbb kénytelenek lesznek belátni, 
hogy Oroszországnak birtokba kell venni a Bosporus!, 
mert ettől függ nem csupán nagysága, hanem megvéd- 
hetösége s ipari és kereskedelmi központjainak kifejlő­
dése. Senki sem tagadhatja, hogy a meddig a lengyel 
kérdés s a nyugot-oroszországi kérdés megoldva nincs, 
Oroszország mindaddig nem gondolhat valódi fejlődésre 
a szó természetes és történelmi értelmében. A jelen pil­
lanatban valamennyi határunk nyitva áll a killetlenség 
előtt s e helyzet kényszerít bennünket a nagy liadsere” 
föntartására. Kivált a lengyel kérdést tart bennünket 
válságos helyzetben s most inkább, mint valaha, minek 
oka az oszlrúk-magyar-némct szövetség. Egy balkán 
háború nein mehet végbe komoly tüntetés nélkül Indiá­
ban. Ha Ausztria-.Magyarország tulkövctelö lenne s el- 
akamá foglalni Szalonikit, Oroszország talán szövetséget 
köthetne Angliával. Ez esetben azonban Ázsiában erős had­
seregünknek kellene lenni, mely függőben tartaná Angliát, 
ha kötelességéhez hu maradni nem akarna. Egyébként

egész Közép-nzsiát föl lehelne áldozni Angliának, föltéve» 
hogy komoly és őszinte szövetséget lehelne vele kölni. 
Más felöl, ha Nyugot-Európa javára le akarnánk mon­
dani a török birodalom örökségéről, vagyis Oroszország 
legfontosabb cleléroekeiröl, mentül hamarább véget kel­
lene vetnünk Közép-Ázsiában tett kezdeményezéseink­
nek. Ez esetben, azonban, legyünk logikusok, hagyjuk 
ott rögtön Turkesztnnl, aztán Asehabadot. De mivel 
biztos vagyok a felöl, hogy Oroszország részt akar venni 
a készülődő európai eseményekben, lehetetlen úgy ha­
ladnunk a Kaspi tenger felé, hogy koczkára tegyük ázsiai 
szerzeményeinket. A tekimi oázis elfoglalása növeli be­
folyásunkat Khivában, Bokharában, Perzsiában, mely már 
is békiilékeny irántunk. Kiindulásunk következménye 
lenne e befolyás röglönös elveszítése, valamint tekintélyünk 
csökkenése. SAfghanisztán jelenlegi helyzete alig is enged­
heti meg o támadást. Azt kérdik, mért fektetünk súlyt 
arra, hogy befolyásunk legyen Perzsiára V Mért érdekel 
bennünket Aíglianiazlan ? Azért mert nem akarunk Mo- 
naco-féle fejedelemséggé, vagy Svajezczá válni, mert a nagy 
Oroszország akarunk maradni, mely elég erős legyen, hogy 
Németország sértegetéseit tűrnünk ne kelljen. Az Acliol- 
Tekim oázis meghódítása befolyást biztosit Oroszországnak 
Afghaniszlanra s szükség esetében mérhetetlen előnyöket. 
Ha az oázisnak urai vagyunk, kezünkben van Hérát, mely­
nek sztrategiai becsét Angiiéban jól ismerik; azt a 
lleratot, mely India kulcsa, melynek birtokáért Anglia 
négy véres háborut vívott (1838, 1878, 1880, 1881). Ha 
Moltko minden perezben készen áll, hogy bábomra 
keljen a Németországgal szomszédos országokkal; ha e 
hadjárat tervei fiókjában mindig készen állnak, hogy 
bármely pereiben elővehet!; ba a metzi erősség évek 
óla minden pillanatban kész a háborúra: miért ne kü- 
vethetnök mi is példáját ?» Szkobelev második levelét 
1877-ben Kaufmann orosz ezredeshez irta._ A levél igy 
hangzik: «Nem Európában, nem is török Ázsiában, ha­
nem Közép-Ázsiában kell keresni a megoldás kulcsát. 
Nem lehet elkülöníteni egy török háború eszméjét az 
angol bábométól. Ez ha. nem iz.enne is hadat nekünk, 
elküldenó tisztjeit a török hadseregbe s a törököket 
minden tőle kitelhető módon segítené. Ki kellene lellát 
aknáznunk sztrategiai helyzetünk liasznait^s halálos csa­
pást mérnünk Angliára, különben soha bele nem egye­
zik követelményeinkbe.

— Cmnády Sándor él. A «Pesti Napló» e 
hó 7-iki esti lapjában olyan hir járta he az orszá­
got, mely a legszélesebb körben keltett igaz és 
őszinte sajnálkozást. A personal unió leghívebb 
hívének halálát jelenlétié ez a hir, mely teljes po- 
zitivitással azt állította, hogy Csanádv Sándor, a 
négy vcnnyolczas eszmék lelkes bajnoka nincs többé. A 
nevezett lap egy állítólagos «szemtanú» közlésé után 
irta meg a halálesetet, mely oly formában jelent meg, 
hogy az «Egyetértés» nem tekintette eléggé hitelesnek, 
és sürgöny utján várta a meglepő hir megerősíté­
sét. Ez a megerősítés azonban a késő éjjeli órákig 
késett és igy lapunk ma jóhiszemüleg konstatálta a 
Csanády Sándor halálát. Elsivatlnk és megírtuk 
életrajzát, mint azokét szoktuk, a kik önzetlen lia- 
zafiságukkal érdemet szereznek arra, hogy az egész 
nemzet sajnálkozzék elvesztésükön. Nemcsak a buda­
pesti, de a bécsi lapok is leié voltak ina az agg 
hazafi búcsúztatójával, a mi, őszinte örömünkre, 
ezúttal teljesen hiábavaló fáradság volt, mert 
— mint két ma érkezeit távirat végre egész 
határozottsággal állítja — Csanády Sándor a leg­
jobb egészségnek örvend nagy-kereki-i ősi birto­
kán. Hogy honnan eredt a kósza hir, melyet az 
idézett forrás után ma az egész sajtó közöli, az 
a Pesti Napló dolga. Elég a pozitív adat megnyug­
tatásunkra, hogy Csanády Sándor él. Ezt a bizo­
nyosságot a távirat adja meg, mely Irányi Dániel 
kérdezősködésre hozzá érkezett, melyben (Iái Imre 
nagy-kereki lelkész azt tudatja, hogy «Csanády Sándor 
ura legjobb egésznek örvend.» Ugyanez értelemben 
sürgönyűztek Papszász függetlenségi képviselőnek is. 
Ez utóbbi sürgönyt Hawranek mezőkeresztesi állomás* 
főnök irta alá. Mindenesetre nagy lelkiismeretlenség és 
a gyöngédség érzetének teljes hiánya kellett hozzá 
hogy ily hirt valaki egy hírlaphoz, mint a nyilvá­
nosság közvetítőjéhez a félrevezetés világos szán­
dékával eljuttasson s a Pesli Napló is jobban meg­
válogathatná híreinek forrásait. Csanády Sándornak 
pedig, a kit időnek előtte künyeztek meg számos 
tisztelői, kivúnjnk, hogy teljesedjék be rajta is, hogy 
a költött halálhír hosszabbá teszi az életei.

— A sötét pont. Pávis boulevarcljain nagyon so­
kan megbámultak egy ritka szép párt, mely nem tö­
rődve a bámuló sereggel, szorosan egymáshoz simulva, 
boldogan, örökös mosolylyal ajkaikon minden istenadta 
nap meglette szokott sétáját. A férfi, magas sugár 
alak volt, büszke erélyes tekintettel, mely csak akkor 
lágyult el, ha a hozzá simuló, gyönyörű szép asszony 
boldogságtól ragyogó szemeibe nézett. Ennek a nagy 
boldogságnak hirtelen vége szakadt: a büszke férfi 
megtörtén, szemlesülve egyedül jár-kél Paris boulevárd- 
jain, a szép asszony pedig beesett halovány arczczal, 
karjai közt kisdedével kelt messze útra, haza Ameiikába. 
A dráma lüiténetét igy írják meg Parisból: A feltűnő 
szép amerikai nő, mikor férjet legboldogabbá tette, nagy 
szomorúságot is hozott rá. Súlyos beteg lelt, arcza iz­
zóit, melle zihált s sorvasztó láz emésztette; férje 
könnyes szemekkel virrasztóit mellette, gyengéd kezek­
kel elsimította a homlokára csapódott fürtöket, gondozta, 
ápolta, szerelő szavakkal vigasztalta. Egyszer csak lül- 
veti fénytelen szemeit a nagy beteg s csöndes hangon 
mondja : «Meghalok! Bizonyosan tudom. Adjatok tintát, 
tollal, hadd irorn meg végrendeletemet.» Hiába volt 
minden vigasztalás, lebeszélés, a szép asszony csak azt 
hajtogatta : «Meg kell lenni.» Adlak hát neki tintát, tol­
lal, papirost s a halálos beleg megírta végrendeletét, 
borítékba telte, lepecsételte s ráírta, hogy : «Csak halá­
lom után bontandó fel.» Azután hátradőlt s elvesztette 
eszméletét. — A szép asszony nem halt meg, felgyó­
gyult a nagy betegségből s a végrendelete sokáig lei- 
bontatlanul hevert a férj Íróasztalában. Egyszer mégis 
csak a kezébe került. Nem szép dolog, de mégis fel­
bontotta, tudni akarta, mit akarhatott neki felesége a 
halála után mondani. — Nagyon szomorú dolgok lehet­
tek abban a levélben, mert az erős, kemény ember oda 
borult az asztalra s sokáig keservesen zokogott. Reg­
gelre már ismét megedzödött a szive; az arcza halvány 
volt, de szilárd elhatározás látszott rajta. «Asszonyom, 
mi elválunk. Elolvastam a végrendeletét.» S elváltak és 
örökre boldogtalanok leltek.

— Emberevö bűvész. Nagy-Szent-iliklós községben 
a minap egy Maximilian nevű bűvész produkálta magát. 
Eslénkint az oltani nagyvendéglö éttermében tartotta 
előadásait, a mi abból állt, hogy késeket nyeldcsett el, 
s szalagokat húzott ki torkából. A közönség azonban 
nagyon csekély számban ment el előadásaira. A bűvész 
ekkor műsorát egy érdekes számmal toldotta meg. Ki­
hirdette falragaszokon, hogy legközelebbi előadása alkal­
mával inog fog enni egy embert. Persze, hogy ez estén 
zsúfolásig megtelt a terem közönséggel. A bűvész elját­
szotta műsora minden pontját, az emberevésről azonban 
hallgatott mélységesen. A publikum zúgolódni kezdett s 
követelte az emberevést. A bűvész erre azt felelte, 
hogy lessék hát valakinek n közönségből az emel­
vényre jönni, majd azt aztán megeszi. Fel is ment az 
emelvényre egy markos mészáros legény és rémséges 
elhatározással leült a székre, várva a pillanatot, hogy 
mikor kezdi őt megenni a bűvész. Maximilian ur 
neki gyürküzüll s nehány perezig tarló hókusz-pó- 
kiisz után beleharapott a legény fülébe. —- A le­
gény nagyot kiáltott, s a füléhez kapott. Azután felkelt 
és a bűvész leié fordult: «Hiszen maga harap!» kiáltá 
méltatlankodva. A bűvész fogait vicsorgatta s úgy tett, 
mint a kinek pompás étvágya van. «Hát persze,° hogy 
harapok, monda, hiszen egy darabban csak nem nyelhe­
tem le!» A mészáros legénynek nem kellett több. Sietve 
ugrott le az emelvényről s úgy eltűnt a teremből, mintha

ott sem lett volna. Az emberevés igy abbamaradt, a 
bűvész azonban mégis jól járt, mert leli erszény nyel 
ment el másnap a fogadóból.

— Hittérítők Szudánban. A Grazer Volksblatt 
Sogaro Ferón ez püspöktől, Közép-Afrika apostoli viká­
riusától Kairóból deczember 13-iki kelettel a következő 
híreket veszi: A középafrikai fogoly misszionáriusoktól 
november 20-lkán két levél érkezett Szuakimba. Az 
egyiket Ohowalilor József, a másikat Concetta Corsi ná­
polyi apácza irta, Ondtirmanban, szemközt Chartummal. 
A leveleknek, melyek október 7 és 8-ikán keltek, tar­
talma röviden az, hogy bár még mind a nyolezan élnek, 
a legnyomorultabb állapotban vannak és segélyért könyö­
rögnek. A leveleket valami Mohamed Achmed hozta, a 
ki június 22-ikén hagyta el Szuakimol és Ondurmanba, 
a felkelők főhadiszállására ment és pedig egy angol 
megbízásából, hogy a szegény fogoly Eupton beynek 
harinincz tallért adjon át. Áz angol több pénzt nem 
mert rábízni Mohamed Aehmedre, attól tartva, hogy 
megszökik, mig igy remélte, hogy a nagyobb jutalom 
reményében visszatér Szuakimba, a mint történt is. A 
levelekből még az is kitűnik, hogy azokat az árukat, me­
lyeket július 5-ikén indítottak útnak, a szerencsétlenek 
segélyezésére, Berberben elkobozták. Azóta azonban re­
mélhetőleg már kaptak pénzt, mert Kilchner pasa szua- 
kimi kormányzó egy megbízható kiildönczüt ajánlott 
fel erre a czélra.

— Megmérgezett család. Mint lapunknak Pozsony­
ból táviratozzák, ott ma egy Meier nevű négy tagból 
álló család valami tisztanemu élvezése után a mérgezés 
tünetei mellett erős görcsökbe esett. Mind a négyen a 
legnagyobb életveszélyben forognak. A rendőrség meg­
indította a vizsgálatot a lisztkereskedö ellen, hol az 
illetők a lisztet vásárolták.

— Elfogott tolvaj. Szolnokon, karácsony szombat­
ján, este egy magas, vöröses bajuszu, mesterember ki­
nézésű ember azzal állított he Bender Zsigmond arany­
műveshez, hogy a volt «fehér hajós» korcsmárosné 
általa egy ezüst serleget küldött hozzá eladás végett. 
Bender már ki akarta fizetni a serlegért a pénzt, mikor 
eszébe jutott, hogy hátha nem igaz utón jár az idegen 
és tizenegy éves kis fiát elküldütle vele, hogy tudja 
meg a «Fehér hajó» tulajdonosának nejétől, vajon csak­
ugyan ö szándékozik-e az ezüst serleget eladni. Az 
idegen erre készséggel ráállott és a fiúval elment; a 11 u 
azonban még egy óra múlva sem jött meg az izeneltel. 
Ekkor az apa rosszat sejtve, beszaladt a rendőrséghez és fel­
jelentette az esetet, mire azonnal több rendőrt küldtek 
az eltűntek nyomozására, csak azután találkoztak a visz- 
szatérő fiúval, a ki elbeszélte, hogy őt az idegen egé­
szen a vasúiig kiesalta, ott egy rossz kerítésen átugrott 
és elmenekült. Hegedűs Béla főkapitány ekkor hosszabb 
nyomozás után kiderítette, hogy az idegen nem lehet 
más, mint Takács Károly rendkívül veszélyes és ügyes 
betörő tolvaj, ki nemrégiben jött haza Munkácsról, hol 
hét évet töltött rabságban. Takács Károlyt nagy hajsza 
után sikerült elfogni, a mikor azután bevallotta, hogy 
az ezüst serleg Abonybúl való, a hol azt May Mihály 
gazdag iöldbiitokostól lopta. Ugyanekkor azt is beval­
lotta, hogy a serlegen kívül társaival még több más 
tárgyat is lopott el, melyek egy Dóba László nevű em­
bernél vannak elrejtve, hol azokat meg is találták. Ta­
kácsot átadták a kirá'yi ügyészségnek.

— Rejtélyes haláleset. Szombathelyről Írják, hogy 
ott Récsey István urasági kocsist, gazdája Pitz János, 
múlt évi deczember 18-án reggel Hegedébe küldötte, de 
a gazda hiúba várta kocsisát másnap reggelig s mivel 
nem jött meg, egy cselédet küldött keresérére; a cse­
léd llideglcutra érkezve, a vendéglőstül megtudta, hogy 
a lovak olt vannak, de kocsis nélkül érkeztek meg. Ke­
vés idő múlva megérkezett a kocsis is, kit a község 
köz -lében az ul mellett találtak meg. A kocsis a történ­
tekből csak annyira emlékszik, hogy a sötétben valaki 
fejbeütötte és ennek következtében lefordult a kocsiról. 
Ezután haza vitték Regedébe, a hol deez. 20-án meg­
halt és cl is temették. A felsü-lendvai csendőrség az 
esetet feljelentette, minek következében a halottat fel­
ásták és a megejtett Lonezoláson az orvosok konstatál­
ták, hogy Récsey a fején kapott ülés következtében halt 
meg. Onnan gyanítják, hogy az áldozat rablógyilkosság­
nak esett áldozatul, hogy pipája, és dohánytartó zacs­
kója hiányzott.

Rövid hírek. Debrecenből írják : A város 
közelében fekvő kadarcsi csárdásnak lova takony- 
kórba cselt és a csárdás, nem sejtve, hogy a baj 
ragadós, lovát saját kezűleg ápolta; a baj elragadt 
reá és az őt gyakran meglátogató bátyjára is. — 
Szegeden a mars-téri fogházban Rónai főispán 
inasa, Molnár István, a ki 600 forintot lopott el 
gazdájától s a napokban e miatt elfogták, nadrág- 
szijjánál fogva felakasztotta magát, de a fogház-őr 
észrevei le és idejekorán levágta. — A •marostól 
erdőben, Uj-Szeged melleit, Nagy Mátyás egy nagy 
fát akart kivágni. Ez alkalommal oly szerencsétle­
nül járt, hogy az eldülő fa agyonütötte. — Baléin, 
Maros-Tordamegyében, Kotora (iavril, egy 80 éves 
ember, pipával a csűrben elaludt és a csűr meg- 
gyuladt s Kotora is odaégett. — Szabadiéin Vá­
sárhelyi András közlegény a börtönben felakasz­
totta magát. — Szentesen Kosa Imre 22 éves 
cseléd a kútba eseti és belefull. — Bolionezon 
egy 17 éves cselédleányt meggyilkolva, holtan talál­
ták a hid alatt, Az ismeretlen tettes a leányt 10 
írtjától is megfosztotta. — Felsó-Bőrön utonállók 
háborítják a járó-kelőket. — Becsben tegnapelőtt 
meghall egy háziúr, a ki arról volt nevezetes, hogy 
doktor juris létére házmester volt a saját házában. 
— Berlinben K. ékszerésztől, a ki odahaza nagy 
értékű gyémántokat tartott, egy Lesser nevű barátja 
mintegy 28.000 márka értékű gyémántot ellopott. 
A jolvajnak még nem akadtak nyomára. — Braun­
ból arról értesülünk, hogy olt a tiubna grófok esődbe 
kerültek. Az összes adósság körülbelül egy millió 
forintra tehető. — Mezőtúron Hartman Adolf 
szegény szabómester nejének egyszerre három gyer­
meke született. Nem. első esel, hogy a kitűnő csa­
ládanya ikreket szült. — Barcelonában egy 
szövőgyár kapujában bűnös kezek dinamit lülle- 
ménveket robbantottak fel. "Az ijedelem nagy volt. 
kár azonban kevés.

= Garázda katonák. A mérlegulcza sarkán nagy 
verekedés volt ma este katonák és rendőrök közölt. A 
0. számú gyalogezred tizenkét katonája állott szemközt 
bárom rendőrrel, a kik be akarták őket kisérni a Ká- 
roly-kaszárnyába, mert a budai lánczliid-utczán megtá­
madtak és véresre vertek egy csomó bérkocsist. A mér- 
legulczáíg elég nyugodtan mentek a garázda vitézek, de 
ott hirtelen kardot rántottak s agyba-föbe vagdalták a 
rendőröket. A tizenkét katona közül csak egyet foghat­
tak el, a többi kereket oldott. A sebesült rendőröket az 
önkéntes mentők szállították kórházba.

= Ismeretlen halott. Ma reggel G órakor a külső 
váczi-ulon egy ismeretlen férfit félig megdermedve talál­
lak. A mentők azonnal a Rókus kórházba szállították, a 
hol, minden fülclesztési kísérletek daczára, egy óra 
múlva meghalt.

= Elegáns tolvajnö. Wissinger Mór hatvani 
utczai ékszerész panaszt emelt a rendőrségnél, hogy 
tegnap délelőtt egy elegánsan öltözött magas termetű 
nő, egy tiz évesnek látszó leány-gyermekkel megjelent 
üzletében s megtekintés és vásárlás czéljából többféle 
karpereczeket adatott elő. Az elébe rakott ékszerek kö­
zül egy karpereczet meg is vett 40 forinton, egyet 
azonban hozzálopott. Mire Wissinger a kárt észrevette, 
az ismeretlennek már nyoma sem volt a boltban. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

= Club Halifax Kertész Tódornál.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Az operaházban ma «Lakme»-t adták, a czim- 

szerepben Maleczkynéval. A közönség nz utóbbi időben 
úgy látszik egyrészt elszokott az operától, másrészt pe­
dig annyira hozzászokott a folytonos vendégszereplések­
hez, hogy ha nem látja a szinlapon kót-három vendég­
nek a nevét, akkor már érdemesnek sem tartja be­
menni az operába. S igy történt ma is, hogy Lnkmé 
csak félig telt ház elölt került színre, pedig Maleczkyné

érdekes kísérlete ha nem is sikerült valami fényesen, 
de azért megérdemeli volna nagyobb közönséget. Ma- 
leczkyncnak különben ma igen nehéz feladata volt, 
mert olyan kiváló elődök emlékéi kellelt feledtet­
nie, a minők Bianchi k. a. és Van Zandt kisasszony 
voltak. S habár ez nem is sikerült neki teljesen, azért 
büszke lehet rá, hogy lehetővé tette azt, hogy I-akiné 
ezentúl is a műsoron maradhasson, a mi az uralkodó 
viszonyok közt már magában nagy érdem. De ettől el­
tekintve is a művésznő mai alakítása eléggé figyelemre 
és elismerésre méltó. Az énekrészeket diskrét finomság­
gal és itt-olt nem mindennapi koloraturával adta elő, 
hangja ma a szokottnál sokkal erőteljesebben és tisz­
tábban csengett, és a mi fő nem Iremolázolt. Csak 
előadásában nélkülöztük a kellő melegséget és felfogásában 
a költészetnek azt a csillogó zománczát, mely e szerepet 
oly rendkívüli bájjal veszi körül. Maleczkyné Lakméja kez­
dettől végig inkább egy ábrándos német leány volt, az 
igazi mély érzésnek és a természet egyszerű költésze­
tének ama megkapó varázsa nélkül, mely Bianchit ebben 
a szerepben oly bámulatossá teszi. Sehogy sem tudta 
magát beletalálni a keleti őserdők balzsamos levegőjébe 
és még a szerelemnek forró lehelele sem tudta felol­
vasztani azt a hideg merevséget, mely egész lényét le­
kötve tartotta. Legsikerültebb jelenete volt az, mikor a 
második felvonásban a népet csalogatja. A pária leány­
ról szóló románezával pedig zajos tetszést aratott. A 
közönség különben igen rokonszenvesen fogadta a mű­
vésznőt az uj szerepben. Brouliknak voltak igen sikerült 
jelenetei, de egészben véve kissé kedvetlenül énekelt. 
A többi szereplők közül Neyt és Takácsot kell kiemel­
nünk, a ki kis szerepében teljesen érvényre emelte szép 
csengő hangját és intelligens előadását. —br—

— Nikita, a tizenhatéves amerikai énekesnő, eddig 
Londonban harminezszor, Páiisban ötször lépett fel, s 
azonkívül Berlinben, Brüsszelben, Mainc-zbnn, München­
ben és Stutgartban aratott rendkívüli sikereket. Jelenleg 
Karlsruheban énekel, a honnan Münchenbe s azután 
Bécsbe jön. A fiatal énekesnő nálunk c hó 19-űn fog 
föllépni a népszínházban

— Jászay Mari, a nemzeti színház tragikája hol­
naptól kezdve egymásután háromszor lép föl Szabad­
kán, a Nagy Vincze művezetése mellett működő Thalia 
szövetkezetnél. Minthogy a kiváló művésznő Szabadkán 
még sohasem játszott, a szabadkaiak nagy érdeklődés­
sel néznek a vendégszereplés elé, a mely alkalommal 
Jászay Mari mint Lucretia Borgia, Széchy Mária és 
Deborah fogja bemutatni nagyszabású művészetét.

— Az intendáns válság a legközelebbi napokban 
véget ér. A hivatalos közlöny legközelebbi — kedden 
megjelenendő száma — a mint a Búd. Corr. jelenti, 
publikálni fogja ama legfelsőbb elhatározást, inelylyel 
Keglevich István gróf intendáns! állásától saját kérel­
mére felmentetett. Beniczky államtitkár mint kormány­
biztos e hét folyamán ideiglenesen átveszi a színházi 
jntendatura teendőit.

— Zichy Géza gr. Kecskeméten. A kecskeméti 
zeneiskola javára jan. 2 i-én rendezendő hangversenyben 
a zeneiskola védnöke gr. Zichy Géza is fellép. Az ér­
dekesnek Ígérkező hangverseny műsora a következő: 
1. «Búnk Bán» (egyveleg), Erkel F.-től. Előadja a mű­
kedvelő ifjak zenekara; a ezimbalomrészt Horváth Irma 
fogja játszani. 2. «Vineta» Abt F.-löl. Énekli a városi 
dalárda. 3. «Elegia», «Etüde» szerző és előadja gróf 
Zichy Géza. 4. «Napfény valál nekem», romance, gróf 
Zichy Gézától. Énekli .Szabados Gézáné. 5. «Don Juan» 
Mozarttól, ábránd. Átírta és előadja gróf Zichy Géza. 
G. «Harmadik ábránd», Iluber K.-lól. Előadja Nemes- 
azeghy István. 7. «Vonós négyes», Schubert F.-től, op. 
125, (Es-dur). Előadják Nemesszeghy István, Vajda Vik­
tor, Szenl-Gály Gyula és Szabados Géza. 8. «Magyar 
Ábránd», szerző és előadja gróf Zichy Géza. 9. «Sere­
nade», gróf Zichy Gézától. Előadja a városi dalárda, a 
műkedvelő iljak zenekarának kísérete mellett; a zon­
gorarészt Róth Lajos játsza.

— Az orsz. daláregyesület rendkívüli közgyűlését 
ma tartották meg Bartay Ede elnöklete alatt a nem­
zeti zeneiskola helyiségében. A gyűlésnek legérdekesebb 
pontját a férfi-négyesre kitűzött pályadij kérdése ké­
pezte. A daláregyesület igazgatóságához három pálya­
munka érkezeit be s összesen 43 daláregyesület adta 
he szavazatát. Ezek közül 20 az «Éljen a haza !» jeli­
gével (szerzője Gaál- Fercncz) 18 a «Justitia» jeligével 
s (szerzője Szabados Béla) ellátott pályamű melleit volt, 
a harmadik műié pedig 5 szavazat esett. A választmány 
nem látván abszolút többséget, felszólította a harmadik 
pályaműre szavazott üt daláregyesületet, hogy a kél 
legtöbb szavazatot nyert műre ujra szavazzon. Ez. az 
öt daláregyesület a «Justitia» jeligével ellátott pálya­
műre adta be szavazatát, minek következtében a dijat 
Szabados Bélának Ítélték oda s a pályanyertes négyest az 
összes dalegyesüleleknek megküldték betanulás végetl.A vá­
lasztmány tehát — többek szerint — helytelenül járt el, 
mert a másodszori szavazásra nem hívta fel az összes 
daIáregyesületeket. Ezért a kassai daláregylet képvise­
lője Lekig Gyula tanár azt indítványozta, mondaná ki 
a közgyűlés, hogy a választmány eljárását helyteleníti. 
Kovács Sándor a losonczi daláregyesület képviselője 
nem járult ez indítványhoz, mert meg van győződve, 
hogy a választmányt, mely az abszolút többséget ke­
reste, jó intenczió vezette. Am tény az, hogy szabály­
talanság történt. Indítványozza tehát, hogy rendeljen el 
a közgyűlés a két mű felett uj szavazást ? Lekig 
Gyula hozzájárul ez indítványhoz, mert csak igy lehet 
helyre hozni az elkövetett mulasztást. Erney . Jó­
zsef a budapesti nemzeti zeneiskola képviselője 
fölemlíti, hogy az uj szavazást megejteni nem le­
het. Ez az ügy már személyes kérdéssé vált, mint­
hogy a pályaművek szerzői ismeretesek. Bartay 
Ede elnök hangsúlyozza, hogy a központi vá­
lasztmány élőit nem volt semmiféle szabályzat, a mely­
hez magát alkalmazhatta volna. Kéri a losonczi dalár­
egyesület képviselőjét, hogy vonja vissza indítványát, 
mivel annak elfogadása merőben lehetetlenség, a meny­
nyiben a pályadij odaítélése már megtörtént, süt már 
ki is szolgáltatták azt. Fgyanigy nyilatkozik Szederké­
nyi Nándor, az egri daláregyesület képviselője. Ezután 
élénk, majd izgatott vita fejlődött ki. Lekig Gyula meg­
marad indítványa mellett és uj szavazást kér. Bartay 
Ede közbeszól: Lehetetlen 1 Szegedi Endre, a szegedi 
daláregyesület képviselője : Ha tévedés történt, helyre kell 
azt hoznunk; a dolog lényegén mitsem változtat az, hogy 
a pályaművek szerzőit ismerjük. Hubay Károly: Fölle- 
hető-e, hogy az az öt daláregyesület, mely a «Jnsliliá»-ra 
szavazott, egy uj szavazásnál a másik pályamű mellett 
foglaljon állast V Szögedi: Szavazhatnak uj egyesüle­
tek! Hubay: Ki eddig nem szavazott daláregyesületek 
már nem szavazhatnak. Kovács Sándor: Szavazzunk! 
Szederkényi Nándor: Nem lehet. A miskolezi köz­
gyűlés határozata értelmében egy jurynek kell dönteni 
a pályamunkák felelt. A jury pedig már odaítélte a pá­
lyadijat; lehel hogy hibásan járt el, de eljárása már 
semmiesetre sem változtatható meg. Ellenkeznék ez a 
közgyűlési praxissal és az alapszabályokkal, 'főbbek a 
szavazást sürgetik, mire Bartay Ede kijelenti, hogy 
akkor odaliagyia az elnöki széket. Hosszabb vita 
ulán, a melyben Finály Henrik dr., Lang 
György, Hubay Károly, Szederkényi Nándor stb. 
vették részt. Lekly Gyula és Kovács Sándor indítványait 
elvetették. Ez a kérdés egyébiránt utolsó tárgya volt a 
rendkívüli közgyűlésnek, melyen a vidéki daláregyesüle- 
tek közül képviselve volt a kassai, hódmezővásárhelyi, 
rimaszombati, szabadkai, egri, losonczi, sárospataki, sze­
gedi, kolozsvári, soproni, pécsi, nyíregyházai, nagysze­
beni, vásárhelyi, ungvári, lévai, komáromi, hőgyészi és deb- 
reczeni. Elhatározták végül, hogy a szegedi országos 
dalárünnepélyt ez évi augusztus 2—4 napjain tartják 
meg.^ A műsor 10 számból fog állani (4 uj és (i régi 
miiből). Elhatároztak továbbá, hogy az egyesület elhunyt 
karnagya Iluber Károly síremléke és árvái javára a 
szegedi országos dalárünnepély alkalmával hangversenyt 
fognak rendezni. Az id. Ábrányi Kornél állal előterjesz­
tett számvizsgáló bizottsági jelentést és az 1888. évi 
költségelőirányzatot jóváhagyták s elfogadták a Mark 
Endre és Finály Henrik közgyűlési képviselők által be­
terjesztett ügyrendi javaslatot, ellenben Lengyel Imrének, 
a debreczeni dalegylet diszclnökének emlékirata fölött 
mely a daláregyesületek átalakítását ezélozza, napirendre 
tértek. A közgyűlés Bartay Ede elnök buzdító beszédé­
vel ért végett, a melyben egyúttal a közgyűlési képvise­
lőknek megjelenésükért köszönetét mondott.

— Vidéki színészet. Miklősy Gyulának 28 tagból 
álló színtársulata Huszton küzd a közönség közönyével, 
pedig a társulat jobban megérdemelné a pártolást, mert

1888
a műsorra és az előadásra nagy gondot fordít és ki- 
elégítheti a közönség igényeit. A legutóbb színre kerüli 
darabok : Felhő Klári, Paraszt kisasszony, Eleven ünl<> 
Királyfogás, Czigánybáró, Vasgyáros, a melyekben külö­
nösen Kovácsné, Rónay Karola és Vadzély Irina. t0. 
vábbá Miklősy, Köm ley, Kovács é- Bányai tűnnek ki.

SPORT.
— A városligeti korcsolyapályán ma délután 

jégünnepet rendeztek. Óriási közönség lepte el a jéo 
sima tükrét, az egylet karácsonyfát is állitot1, melyen 
értékes ajándékok várlak a vendégekre. Volt sorsjáték 
is, melynek csinos nyereménytárgyai sok hölgyet ör­
vendeztetlek meg. Este villamfény és lampionos "világi- 
tás mellett folyt a korcsolyázás.

— Az I. kér. polg. kör. jégpályáján rr.a folyt 
le az első korcsolya verseny. A sűrűn hulló hó vissza 
tartott ugyan sokakat, de azért még mindig szép számú 
közönség nézte az érdekes versenyt. Három órakor 
megalakult a verseny-bíróság liaharczi Schwarzer Ottó 
elnöklete alatt, miután br. Fejérváry honvédelmi minisz­
ter akadályozva volt az eljövetelben. Egy negyed 4 óra­
kor kezdődött az első futam. A megnyitó verseny­
ben. (2G0. m.) indullak öten. Kiss Ernő elejétől vezetett 
mindjárt nyomába Ferdinands- Bertalan, igy is érlek a 
ezélhoz. Első Kiss Ernő 47-2 mp. alatt, második Ferdinamiy 
Bertalanéi 7-3 mp., harmadik Broser Mór 475 up. alatt. 
Elsőnek ezüst érem és tiszteletdij, másodiknak bronz­
érem. II. Sikverseny. (800 m.) Indullak hárman. F.lsj 
Gresznáryk Aladár, 2 p. 18 mp. alatt m isodd; i asz- 
berger József 2 p. 23 mp. alatt. Elsőnek ezüstérem és 
tiszteletdij, másodiknak bronzérem. 111. Tanulók ver­
senye. (300 rn.) Két csoport lián tizennégyen indultak a 
két első három közt uj verseny. Első lett 54.5 mp. 
alatt Stoffen József, második 54.7 mp. alatt Ferdinamiy 
Gyula, harmadik Püschinger Nándor 55.5 mp. alatt, 
Tiszteletdij a három elsőnek. IV. Verseny hiúra jelé. 
(300 m.) Indulnak hárman. Első Wein Dezső 1 p, j 
mp. alatt, második Brooser Mór 1 p. Ili mp. alatt. 
Ezüstérem tiszteletdij az elsőnek, bronzérem a második­
nak. V. Nagy távol verseny. (2400 m.) Indultak 
öten Pirovich a tavalyi hölgyek dijának nyertese 50 méter 
térhátránnyal. Elejétől kezdve mind a 9 kör alatt vezet, 
Dürr nyomában mindjárt Gresznáryk. Az utolsó kői 
ben erős küzdelem fejlődik Dürr és Gresznáryk között s 
a verseny az előbbi győzelmével végződik Dürr Károly 
elsőnek, beér 7 p. 18 mp. alatt Gresznáryk Aladár má­
sodik 7 p. 19J mp. alatt, Lándy Gyula harmadik 7 p. 
25 mp. alatt. Ezüst érem és tiszteletdij az • I -önek, 
bronzérem és tiszteletdij a 2-diknak , bronzérem 
a harmadiknak. VI. Akadály -verseny. (550 in) 
Négy akadátvlyal. Indulnak heten. Erős küzdelem 
ulán elsőnek beérkezett Wein Dezső, mindjárt utána 
Keleti Gábor másodiknak, harmadik Alkér Ernő. Ezüst 
érem és tiszteletdij az elsőnek bronzérem a másodiknak. 
A versenyek pár perczczel 5 óra előtt végződnek. A 
tiszteletdijakat és érmeket Schvarzer Oltó nyújtotta át 
a győzteseknek rövid beszéd kíséretében. A legközelebb 
versenyt jövő vasárnap tartják meg.

— Vadászat Geszten.Nagy és kedélyes'vadászat volt 
jan. 5-én és G-án Geszten, a Tisza-uradalomban. A va­
dászatot Tisza István rendezte s a következő urak vet­
tek részt benne: Beöthy Andor, Beöthy Algernon, 
Beöthy László, Baranovics Ferencz, l.ovassy Ferein-z, 
Miskolczy Barnabás, Nagy Ferencz, Perhács József, hr. 
Podinaniczky Béla, Szunyogh Lúránd, Szunyogh Péter 
és ilj. Tisza Kálmán. A vadászat eredménye 70 nyúl, 
4 róka és 1 vadmacska volt. Mindkét napján a vadá­
szatnak gazdag lakoma volt.

FŐVÁBOSI ÜGYEK.
— A robbanó anyagok gyártása ás raktáro­

zása. A fővárosnál már régóta vajúdik egy szabályren­
delet a robbanó anyagok, tűzijáték stb. raktározásáról. 
Finnek alkotása szükségét akkor látták be, mikor a 
molnáv-utezai Éder A. Gy.-féle raktárban tűz ütött ki s 
fölfedezték, hogy a raktárban őrzött anyagok közt tete­
mes mennyiségű dinamit is volt. Midőn az e miatti 
izgalom kissé csillapult, ez a szabályrendeleti terv is 
pihenni kezdett. Pár év mult el, mikor egy játékkeres­
kedőnél tiizijátékszerek robbantak fül s több ember e 
miatt meg is sebesült. Ivz alkalommal a főváros köz­
gyűlésén inlerpelláczióval megsürgették a szabályt s 
akkor a polgármester Ígéretet tett, hogy a tervezet mi­
hamarább be fog mulattatni. Azonban, nem tudni miért, 
a tárgyalásokat azóta sem tették folyamatba fölötte. Az 
utóbbi napok — emlékeztetőül — megint hoztak egy 
tűzesetet a kerepesi utón. Tudjuk, bogy a padlásról a 
tűzoltók idejekorán lehoztak egy láda puskaport. A vé­
letlen szerencse uralkodik a főváros fölött s nagyobb 
veszélytől eddig mindig megmentette. Am a tanács a jó 
szerencsében nem bizakodhatik örökké s itt az ideje, 
hogy a robbanó szerek raktározását szabályozó ren­
deletet most már késedelem nélkül a közgyűlés elé 
vigye.

— A főváros költségvetése hajdan és most
1867-ben a most egyesitett főváros pesti része Budánál 
és Ó-Budánál sokkal nagyobb költségvetéssel rendelke­
zett s Pest városa 18G7-ikí számadásaiból következtetés 
vonható Buda kulturális, közegészség! stb. kiadásainak 
csekélységére is. Pestnek 18G7-ben összes rendes bevé­
telei 1.462,041 frt 30 krt, rendkívüli bevételei 297,115 
irtot lettek. Ezzel szemben Budapest főváros bevételei 
az 1886.iki zárszámadások szerint ez összegnek ötszö­
rösét teszik. Volt rendes bevétel 7.583,748 fit 12£ kr, 
rendkívüli 175,186 lit. Pestvárosának akkor a közigaz­
gatási személyzeti kiadásai 149,925 forintot tettek, ma 
693,491 lit 71 krt. A rendőrség akkor 120,000 írtba 
került, most maga a városi quota -404.880 fit. Az egész­
ségügyi kiadás mindössze 7579 Irha került: ezzel szem­
ben most 90,414 Irt 72 kr áll. A tűzoltás akkor nem 
volt városi intézmény, csak szerekre és oltásra adott ki 
a város 2301 frtot. Most a szervezett tűzoltóság költ­
sége 86,519 frt 2 kr. Szédítő magasságot értek el a 
tanügyi kiadások. 1867-ben Pest városajjj kiadott a reál­
iskolára 16,557 frtot, elemi iskoláira 45,149 frtot. 1886- 
ban a reáliskolai kiadások 134,569 írt 20 krt, a pol­
gári iskolaiak 249,480 frt 52 kit, az elemi iskolaiak 
808,319 frt 10 krt, az ipariskolaiak 35,131 lit 33 krt, 
az iparos-tanoneziskolaiak 22,223 írt 56 krt, az alsó- 
.okú kereskedelmi iskolák költségei 2851 frtot, összes 
‘tanügyi kiadásai tehát a fővárosnak 1.231,674 frtot 
tettek, ennélfogva nieghuszorozódtak. 1867-ben az 
utak és terek tisztogatására, beleértve ebbe az utak 
egyengetését, a molnár-ló feltöltését, (mostani vámliáz 
helyén) stb. is, kiadtak 36,501 frtot, az öntözésre 1795 
frtot, ma a tisztogatás és öntözés 292,374 Irt 8 krba 
kerül! 67-ben az utczák világítása 59,400 írttal szere­
pelt a pesli zárszámadásban, ma nem kevesebb, mint 
233,873 lit 73 kr adatik ki e czélra. Érdekes még 
megemlíteni, hogy a koronázás Pest városának 119,176 
frt 06 krjába került.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos közegészség! egyesület januái 

tizenkettedikén — csütörtökön — délután öt órakor az 
egyetemi élettani nagy teremben (Eszterházy-utcza 5. sz.) 
szakülést tart. Tárgyak: 1. Dr. Csatáry Lajos: Közleke­
dési viszonyok a fővárosban. 2. Kaaser József: A pin- 
cze-lakásokról. Szakülés után választmányi ülés tana- 
tik, melynek tárgyai: 1. Titkári jelentések. 2. A pénz­
tár évi vizsgálatára bizottság kiküldése. 3. Apró folyó 
ügyek. 4. Netán teendő indítványok.

— A józsefvárosi Il-ik tankerületi szegény gyer­
mekeket felruházó egyesület a stáczió-ulezai iskola épü­
letben száztíz gyermekei látott el teljes téli öltözettel. 
Az ünnepen jelen volt: Hegedűs Sándor az egyesület 
elnöke, Visi Imre stb., a hölgyek közül pedig: Hegedül 
Sándorné, Visi lmréné, Bulyovszkyné Szilágyi Lilla, 
Viola lmréné, Sajóhegyi Frigy esne, Budó Gusztávné, 
Kréiner Gézáné, Deutsch Frigyesné, Vörös Kálmánná, 
Kun Lászlúné, Völgyi Józsefné stb. A felruházás után 
egy kis fiú s egy leányka mondott a nemes emberbará­
toknak köszönetét, mire aztán Hegedűs Sándor intézeti 
a gyermekekhez, s ezek szüleihez tanulságos szavakat, 
végül pedig a gyermekek együttes kara zengte el a 
Hymn uszt.

— A magyar gazd&sszonyok országos egyle­
tének Damjanich Jánosné elnöklete alatt megtartott 
január havi választmányi ülésében bejelentetett, hogy a 
karácsonyfa-ünnepély alkalmából az egylet árvaház ja­
vára a természetbeni ajándékokon kívül 661 frt 10 kt 
gyűlt he készpénzben, mely összegből Kada Mihályae 
egyleti tag 300 Irtot gyűjtött, azo-köül ui tagnak be-
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jelenti Meehvart Endre urat, továbbá Meehvart 
Lujza és Haggenmacher (lizella úrnőket, Zirzen 
Janka pedig Iléder Sándornét. A választmány 
Kada Mihálynéhak tevékeny fáradozásáért is az ado- 
mánvozóknak" karácsonyi ajándékaikért jegyzőkönyvi­
leg köszönetét szavazott. Tbanlioffer Pál az" egyletnek 
200 fríot hagyományozott, özv. Rappoch Ignáczné férje 
emlékére 100 frtot ajándékozott, mig gróf Pejacsevich 
Pál boldogult nejének 100 frtos alapítványát kifizeti, 
Lord Lajosné pedig 10 aranynyal az egylet'rendes ala­
pitói sorába lépett. Dr. Jármay Gyula egyleti ellenőr az 
árvaház részére ki zolgállatott hasonszenvi gyógyszerek 
20 fit őO kr számi, értékét ajámlékozá. Végre az egylet 
kérelmére és a föv rosi tanács hozzájárulásával a köz- 
uti vaspálya társas g a Damjanieh-utczai árvaház előtt 
megszüntetett megálló helyet ismét visszahelyezi. A vá­
lasztmány mindé: en bejelentésekéi köszönettel vette ör­
vendetes tudom .sül. Végül az elnök felkérte a választ­
mányi tagoka', hogy az" egylet állal gyámolított árvák 
javára január hó 22-én rendezendő nagy álarczos bál 
sikerének elmozdítása érdekében gróf Batthyány Lajosné 
és Karinát. Lajosné egyleti alelnöküket buzgó fáradozá­
saikban '.athatósan támogassák.

- Az I. kér. óbudai őnképzo kör amaz egyletek 
ke -é tartozik, melyek bíiszkén tűzik ki a magyarosítás 
zászlóját, s e mellett Blattomban germanizálnak. Tud­
óinkkal a fővárosban három ilyen fajta egylet van, de 
ezek között leginkább szemet szúr az óbudai önképző 
kör, mert ez még az államtól is fel meri szedni a se­
gélyt ama czimen, hogy a magyar nyelvet terjeszti az 
első kerületben, hol erre a fővárosban oly nagy 
szükség van. Az egylet rendez hangversenyeket, táriez- 
mulatságokat, műsorai tömve vannak alaposabbnál alapo- 
posabb német szellemű, német nyelvű dolgokkal, táncz- 
niulat-ágaiu nem hallatszik a magyar szó. Legutóbbi 
hangversenyének műsora is ilyenekből állott, német volt 
az minden izében, csakis egy I.iszt-féle rapsodia emlé­
keztette homályosan annak hallgatóit, hogy Magyar- 
országon vannak. Az egylet ezzel a fővárosban már 
szokatlan szerepléssel megmutatta, hogy ép úgy méltat­
lan a közönség pártfogására, mint az állam segélye­
zésére.

1 — A nemzeti mnzeum könyvtárának olvasóterme 
a melegvezető csövek miatt egyelőre fűlhető nem lévén, 
a könyvtár igazgatósága ezen az utón értesíti az olvasó- 
közönséget, hogy azon néhány nap alatt, melyet a ké­
szülék javítása igénybe vesz, az olvasóterem zárva 
marad

MULATSÁGOK«
— Hangverseny az E. M. K. E. Javára. Szé­

kely-Udvarhelyről Írják lapunknak : í31u fok mellett 
akkor is nagy áldozat kimozdulni hazulról, ha a hang- 
versenyterem csak 50—60 lépésre esik küszöbünktől. 
Hát még kocsira ülni s 10—20 mértföldet dideregni 
olyan süppedékes havon, a hol dölingézik a szán, s a 
melylyel dac-zolni még — az adóvégrehajtók se mernek. 
Jogosult szükebbkörü patriotizmussal üthetünk hál a 
mellünkre a dicsekedhetünk azzal a fényes közönséggel, 
mely jan. 6-án este közelböl-távolbúl színükig megtöltő 
a törvényszéki épület pompás dísztermét, s egyre-rnásra 
250—300 írttal gyarapította az E. M. K. E. pénzerejét. 
Igaz, hogy érdekesb hangversenyt ennél hamarjában 
aligha rendeznek másutt. Specziáíis magyar czélu egylet 
javára román származásit magyar hazafi, Flórián 
:törvelnök buzgólkod itt itt napok óta a siker biztositá- 
jsán ; a programm egyes számai akármelyik fővárosban 
is delicatesse-számba mennének : piece de resistance 
gyanánt pedig e díszes programrnon egy bájos fiatal 
román hölgy, Flórián k. a. neve volt a vonzóerő. A 
közönség igaz lelkesedéssel tapsolt Flórián k. a.-nak, a 
ki a zongorán technikai bravour dolgában már is be­
válik első rangú művésznőnek, a azzá fejlődnék minden- 
képen: ha tanulmányainak folytatásánál gazdiig termé­
szeti adományaihoz meg volna a támogatás. A viharos 
tapson és kihíváson vele főleg s tegyük hozzá — mél­
tón osztozott dr. Vajda Emil, a helybeli föreáliskola 
fiatal tanára. Műkedvelőtől mi ily tömör, széles hegedű 
hangot, ilyen cantilenát, s az előadásnak ily egyszerű 
nemességet sem nem vártuk, sem nem reméltük. Kö­
zönségünk jó ízlésére vall, hogy a vonós ötöst, melyben 
a vezérhegediin a ref. kollégium egyik fiatal tanára, 
Olasz Gyula exczellált, s egy jól betanult férfi-négyest 
(Talpra magyar, Erkel Sándortól) nemcsak élvezettel 
hallgatta, hanem meg is ujrázta.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Gurgolics József nyergesujfalusi 

közbirtokos eljegyezte Vérségi József esztergomi előkelő 
polgár leányát Jolánt. — Bakovszky László vasúti 
tisztviselő eljegyezte Hoffmann Jankát Esztergomban. 
—■ Bonn Sándor szentesi r. kath. tanító Kun-Szent- 
Mártonban eljegyezte özv. Gaál Gyulánét. — Ugrik 
Géza szabadkai kir. trvazéki jegyző eljegyezte Mocsy 
Ilonkát, .Mocsy Antal kalocsai képezdei igazgató leányát.
— Biró Mátyás t. szolgabiró újév estéjén, Fegyverne- 
ken, eljegyezte Seidenleder József földbirtokos leányát 
Lenkét.

— Esküvők. Tieden Károly beregszá-zi kereskedő 
Huszton Abraháin Idát jan. 15-én vezeti oltárhoz.
— Gyárfás Lajos kir. ügyész Csik-Tapolczán nőül 
vette Lázár Amáliát. — Bihari Béla a szabadkai szín­
társulat tagja jan. 9-én vezeti oltárhoz Kagy Vilmát a 
társulat egyik tehetséges tagját. — Szalag Kálmán, 
Szalay Ödön orsz. gy. képviselő fia Pozsonyban tegnap 
kelt egyke Beck Ernesztinnal.

GYÁSZ-ROVAT.
)zv. id. Földváiy Mlhálycé szül. Madarassy Ro- 

2á. a temetése ma délután 3 órakor ment végbe a 
vámházkörut 13. sz. lakásról, nagyszámú részvevő kö­
zönség jelenlétében, a melynek sorában olt voltak a 
gyászoló család kiterjedt rokonságán kívül, Pestmegye 
központi tisztviselői s hivatalnokai csaknem teljes szám­
ban, Szápáry István gróf főispán, Cséry Lajos, Darányi 
lgnácz, Hoitsy Pál országgy. képviselők, Szász Károly 
ref. püspök, Halász Géza dr. stb. A gyászszertartást 
Papp Károly budapesti ref. lelkész végezte s aztán a 
koszorúkkal ékesített koporsót a négylovas gyászkocsira 
helyezték és a kerepesi-ut melletti temetőben tették 
örök nyugalomra.

Pornokl Bertalentfy János földbirtokos, volt 
1848. honvéd főhadnagy, köz- és váltó ügyvéd, rn. tör­
vényszéki biró és in. kir. járásbiró, jan. 4-én 63-ik és 
boldog házasságuk 38-ik évében Alháron meghalt.

Krenedlts Márton köz- és váltó-ügyvéd Yáczon 
január 2-án élete 62-ik évében elhunyt.

Joglsioa Kálmán volt megyei főjegyző, majd ka­
taszteri igazgató január ötödikén hosszas szenvedés 
után Szombathelyt meghalt.

Dukál és azt.-győrg-yvölgyi özv. Széli Júnosné 
dízül. rába-bogynszlói és zala-koppnnyi Vajda Magdalna 
élete 68-dik évében, rövid szenvedés után január 4-én 
Búcsún elhunyt.

Erdübaklni Gottesmann Károly kir. zálogházi tiszt- 
liselö elhunyt; temetése jan. 6-kán ment végbe Ha- 
■asztin.

A hivatalos lap jan. 8-ki számából.
Kitüntetés, Ú felsége Sohivetz Ferenez nyugalma­

zott tábornoknak és törvényes utódainak, a magyar ne­
mességet az eiglói» elönévvel díjmentesen, Budi Lajos 
magyar testőr és első osztályú századosnak, valamint 
'.örvényes utódainak, a magyar nemességet a «mágócsi» 
előnévvel díjmentesen, Walther Ágoston magyar ál- 
larnvasuti igazgatónak és törvényes utódainak a «kis- 
tétényi» előnevel, Schararz Antalnak a zágrábi orszá­
gos zenede tanárának, a zenészei terén szerzett érde­
mei elismeréseid, az arany érdemkerísztet, Kínáiéin 
Miklós nasiczei igazgató-tanítónak, nyugdíjaztatása al­
kalmából, ütvén évet meghaladó buzgó szolgálati elisme­
réséül, a koronás ezüst érdemkeresztet, lovag Kenner 
Antal czirnzetes osztálytanácsosnak, a es. és kir. közös 
pénzügyminisztérium számvevő osztálya főnökének, ki­
váló szolgálatai újabb elismeréséül a minisztertanácsosi 
2zimet és jelleget díjmentesen adományozta.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Fekete 
írnre temesi kir. járásbirósági aljegyzőt az eperjesi kir. 
törvényszékhez, Csutak János élesdi kir. járásbirósági 
végrehajtót, a lénkéi kir. járásbírósághoz helyezte át.

Névváltoztatás. Vaszilosin Béla a m. kir. IV. sz- 
csendürkerület állományában Egerben állomásozó csen­
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dőr vezetéknevének «Vécsei»-re, Kohv Sámuel buda­
pesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Kom- 
lós»-ra kért átváltoztatása, belügyminisztérium, rendelet­
tel megengedtetett.

táviratok.
Bécs, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A Mont. Rév. jelentése. Tisza Kálmán mi­
niszterelnök itt Pallavieini őrgrófot és Rothsehildet 
fogadla, de a hitelintézettel nem bocsátkozott hiva­
talos tárgyalásokba.

Bóob, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az itteni Szt-Anna templomban ma ünnepélyes isteni- 
tisztelettel kezdték meg Gundulics horvát költő 300 éves 
jubileumát. A jubileum védnökségéi Draskovics Iván 
gróf, horvát főur vállalta el. Holnap a «Gartenhaugesell- 
sc-haft» termeiben nagy hangverseny lesz a szlovén dal­
kör közreműködése mellett, holnapután pedig a «Kai­
serhof» termeiben lakomára gyűlnek össze a nagy hor­
vát költő emlékének tisztelői.

Bócs. jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A sokat emlegetett távi rat hamisításban liir 
szerint Ignatiev volt nagykövet is részt vett.

Berlin, jan. 8. A császár tegnap délután 4} 
órakor Vilmos herczeg látogatását fogadta, azután 
korán lefeküdt és éjjel nebányszovi félbeszakítással 
aludt.

Dublin, jan. 8. Lane ir képviselőt tegnap a 
deezembei- 4-én tartott láziló beszéd miatt letartóz­
tatták. Az ügy tárgyalását 8 napra halasztották el. 
Lane képviselőt időközben biztosíték mellett szabad 
lábra helyezték. Blunt ir izgató erős fedezet alatt 
Galway-ba érkezeti és nagy emberlömeg által lelke­
sülten üdvözültetett. Minthogy rendzavarások fordul­
tak elő, a rendőrség közbelépett, mi által több 
személy megsérült. Blunt végül a fogházba vitetett.

Róma. jan. 8. A király Rascon gróf eddigi 
spanyol követet ma ünnepélyes kihallgatáson fo­
gadta, ki mint ezentuli nagykövet megbízólevelét 
nyújtotta át.

Póla, jan. 8. Salvator Károly és Albrecht fű- 
herezegek kíséreteikkel ma délelőtt 11 órakor meg­
érkeztek és a pályaudvaron a kikötői tengernagy és 
a kerületi kapitány által legmélyebb hódolattal fo­
gadtattak. A főhevezegek Károly István főherczeg 
palotájában szálltak meg és azután az n-galmasok 
templomában misét hallgattak, melyet Flapp püs­
pök tartott. Délután 12 és fél órakor volt az új­
szülött főherezegné keresztelője, melyet Flapp püs­
pök végzett. A föherczegnő a keresztségben Renata 
Mária, Karolina. Rainera, Terézia, Filomena, Desi- 
deria és Macaria neveket kapta. Az újszülött ke­
resztanyja Mária föherczegnő volt, kit Mária Imma­
culata föherczegnő helyettesített.

Konstantinápoly, jan. 8. A Reuter-ügynök­
ség jelentése. A montenegrói fejedelem értesítést 
intézeti a portához, hogy a montenegrói csapat a 
rumeliai tengergarlon ki akar kötni. A távirdai vo­
nalak megszakítása következtében a távirat azon­
ban elkésett. A bolgár kormány a katonai táviró 
által nyert tudomást, hogy egy 70 főből álló mon­
tenegrói csapat ZojanofV, Horonolf és Brakalov bol­
gár századosok parancsnoksága alatt Köprülünél 
partra szállt. A montenegróiak a bolgár csapatok 
állal körül lettek zárva és szélverettek A montene- 
gróik partra szállításának tervét Zankoíf főzte ki 
az illeni galatai orosz kolostorban

Masszaunh, jan. 7. Az olasz előőrsök Dogali- 
ban vannak. A főhadiszállás holnap Monkullóba 
tétetik ál. A Dogali körül levő magaslatukon !;i- 
sebbszerü erődök építését megkezdték.

' KÖZGAZDASÁG.
Fiuino, jan. S. (A Budapestéi- Correspondenz eredeti 

távirata.) Az «Adria» magyar tengerhajózási társulat 
«Tisza» nevű gőzöse liszttel és dohánynyal megrakva 
ma elindult Barcelona, Gibraltar és Rouen felé.

Bécit. jan. 9. (Az hgyetértcs tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
majdnem teljesen iizlettelenül folyt le. Jegyeztek: Osz­
trák hilelrészvény 271.90.

Frankfurt, jan.. 8. (Vasárnapi magánforgalom.) 
Magyar aranyjáradék 78.80, osztrák hitelrészvénv 217.37, 
osztrák magyar államvasut 172.62, osztrák déli vasul 
67|, osztrák aranyjáradék 88.80, magyar járadék 67.10, 
Károly Lajos vasul 15787. Szilárd.

Mavryork, jan. 7. (Kábel-sürgöny.) Petroleum finomí­
tott 70» Abel Test Newyorkbau jan..-ra 7,:. Filadelliá- 
ban jan.-ra 7-; — Liszt 3.30. Piros őszi búza hely­
ben 91^ cent (■= 8.88 forint), jan.-ra 91 cent (— 8.79 
írt), februárra 91J cent (= 8.88 forint), 1888. má­
jusra 944 cent (= 9.14 frt) 100 kilnkint., — Tengeri 
62. Gabona-fuvarclij-imperiaI-qik.rterenkint Észak-Ameri-
kából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magassá­
gon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cent (= 0,41 frt) 
100 kilokint.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az áruforgalmi statisztika. A földművelés, 

ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter, az árufor­
galmi statisztikai értékmegállapító állandó bizottságnak 
«a papiros, irodalmi és műtárgyak» árucsoportját fel­
ölelő Vi-ik szakértői osztálya elnökévé: lovag Fáik 
Zsigrnond nyomdaigazgatót nevezte ki.

* Évi bérleti menetjegyek a mag-y. kir. állam- 
vaautakon. Az utazó közönség által rendkívül felka­
pott éves bérleti jegyek az 1888-dik évre is kiadatnak a 
magy. kir. államvasutak vonalaira. E bérleti jegyek azzal 
az elönynyel járnak, hogy bármely vonalra, illetve 
a m. kir. államvasuti hálózat bármely részére válthatók 
s e mellett árai oly alacsonyakra vannak szabva, hogy 
többszöri utazásnál jelentékeny menetdij mérséklés mu­
tatkozik. Nagy előnye e jegyeknek az is, hogy nem kell 
velük lebélyegzés végett a pénztárhoz fordulni. E jegyek 
a keleti expresszvonat kivételével az összes vonalok, 
tehát a gyorsvonatok használatára is feljogosítják birto­
kosaikat, s ezenkívül 25 kgrrn podgyász szabadsulyra 
adnak igényt. A mi e jegyek árát illeti, azok aránylag 
annál olcsóbbak, minél nagyobb távolságokra váltatnak. 
Így például a budapest-brucki vonalra (221 klmtr) egy 
bérleti jegy ára az 1. osztályban 218 frt, a II. osztály­
ban pedig 170 frt; a bmlapnst-kolozsvári vonalra (400 
klmtr) az 1. osztályban 235 frt, a II. osztályban pedig 
184 fit; a budapest-brassói és budapest-rultkai vonalon 
pedig (1044 klmtr) az 1. osztályú bérleti jegy 316 frt, a 
II. osztályú pedig csak 245 frt. Ez éves bérleti jegyek 
a m. kir. államvasutak városi menetjegy irodájában ren­
delhetők meg, (Budapest, Hungária szálloda) még pedig 
posta utján is, a mely esetben a megrendeléshez a bér­
it tösszeg s egy névjegy alakú arc-zkép csatolandó. A 
részletes díjszabás, mely a bérleti jegyekre nézve ki­
merítő felvilágosítással szolgál, a rn. kir. államvasutak 
igazgatóságának személydijszabási ügyosztályában (Buda­
pest, Amlrassy-ut 75. sz.), valamint a fentjelzetl városi 
menetjegy irodában is díjmentesen kapható.

* A BZltyó-órl belvizek leosapoláaa czéljából 
tetvbe vett társulat alakítása iránt még mindig foly az 
üzenetváltás Pest megye közönsége s a füldmivelési mi­
nisztérium közt. Tegnap ismét jött a vármegyéhez egy 
leirat, melyben a miniszter fölszólítja ezt, hogy az egyes 
érdekelteket újból hívja össze s a társulat megalakítása 
tekintetében a vízjogi törvény és az arra vonatkozó 
rendeletek értelmében, a Vili. kér. kultúrmérnöki hiva­
tal, mint hatósági szakértő közbenjötte melleit jár­
jon el.

* A magyar vaeutl kötelékdiJazabáB 11. részé­
nek 1887. évi deczember hú 1-jén hatályba lépett I. 
füzetében a 115. oldalon az 1. osztály díjtétele Pelsőcz- 
nél 33-5 krról 183-5 krra, a 165. lapon sertések, jut ok, 
kecskék stb.-nek a kocsikasban való szállításába foglalt

díjtétel a lavoczne helyben — budapesti — kelenföldi 
viszonylatban 1182-ről 1252-re, a lavoczne helyben — 
köbánya-liizlaldai viszonylatban 1083-ról 1153-ra, a 
lavoczne helyben — kőbányai (ú. v. t.) viszonylatban 
1114-ről 1184-ra, a lavoczne átmenőt budapest-kelen- 

. földi viszonylatban 1144-rÖl 1197-re, a lavoczne átme­
net köbánya-liizlaldai viszonylatban 1045-ről 1098-ra és 
a lavoczne átmenet kőbányai (á. v. t.) viszonylatban 
1076-ról 1129-re helyesbítendő.

* A m. kir. államvaoutak forgalma Fiúmén át 
1887. évi november havában. A ni. évi november 
hóban szállíttatott vasúton Fiúméba — csaknem kizá­
rólag kivitel czéljából — 42,043 tonna különböző áru 
(tehát körülbelül ugyanannyi, miuí ezolött 10 évvel egy 
félév alatt), feladatott pedig bevitel czéljából 14,253 
tonna,- inig az 1886-ik év hasonló liavxban a kivitel 
38,46.-) és a behozatal 11,697 tonnát tel* E. számokból 
mindenekelőtt kitűnik, mennyivel nagyobb a Kivitel, mint 
a behozatal, mennyire kívánatos tehát úgy « kereske­
delmi, mint vasulüzleli szemponlból a behozatal fokozása, 
habar arra a viszonyok természeténél fogva gondolni 
som lehet, hogy a többnyire gyarmatárukból álló be­
hozatal súlyban megközelítse a kivitt, többnyire nvers 
termények mennyiségét. Mindazonáltal figyelemre méltó 
eredmény a mostani behozatal, illetve feladás mennyi­
sége is, a mennyiben ja behozatal még néhány esztendő, 
vagyis a fiumei kűolaj-finomitó és rizshánfoló gyár léte­
sítése elüti, a jelenlegi forgalomnak tizedrészét sem 
telte. A november havi fenti feladás között szerepel 
ugyanis a rizs 2158 és a kőolaj 8809 tonnával, úgy 
hogy az összes többi behozatali csikkekre csak 3286 
tonna esik, mely mennyiségből kávéra (Brazíliából) 180 
tonna és sóra (Piranobúl Horvátország részére) 723 
tonna esik. A kivitelben, illetőleg a leadásnál november 
hóban első sorban állott a liszt 12,015 tonnával, a mi 
körülbelül kétszer annyi, mint az egész év hasi át­
laga, második sorban pedig a gabona 7382 ton­
nával. Ezek után következik a donga 6276 és 
egyéb haszonfa 6709 tonnával. Ötödik sorban 
állott az idén a szilva 4260 tonnával, a mi a múlt évi 
november havi 789 tonnával szemben rendkívüli emel­
kedést jelez, mely a múlt évi felette bő szilvatermésen 
és a vinkovee-brekai vasút megnyitásán kivid a m. kir. 
államvasutak ezen vzikk szállítása érdekében tett hatá­
sos díjszabási és egyéb inlézkedóseinek köszönhető. 
Érkezeit Fiúméba ezeken kívül kivitel czéljából még 
401 tonna ásványvíz (budai keserüviz) és 268 tonna ezu- 
kor, mig a bor- és szeszkivitel, mely kétezikknek a keresk. 
konjunktúrák egyáltalában nem kedvezők, csakjelentéklelen 
volt. Összesen a múlt év elejétől november hó végéig érke­
zett Fiúméba vasúton 398.582 tonna (tehát kerek ösz- 
szegben 40.000 kocsirakomány) különböző áru a rnult 
évi 372.203 tonnával szemben, vagyis 26.418 tonnával 
több ; feladatott pedig 108.277 tonna, a rnult év meg­
felelő szakában pedig 108.342 tonna, tehát csaknem 
ugyanannyi. Megjegyzendő még, hogy az állam által 
néhány ezer forinttal segélyezett «Impreza Fiume-Vene­
zia» hajózási vállalat kis hajójával folyton élénk forgal­
mat közvetít Olaszországgal : igy p. o. m. évi november 
hóban 1748 tonna árut szállított Fiúméból Velenczébe, 
nieiy mennyiségből 1417 tonna, vagyis 142 kocsirako­
mány gabonára esik.

IPABÜGYEK.
— A technológia! lparmuzeum elnölto gr. Zi­

chy Jenő a következő levelet intézte Trefort Ágoston 
vallás és közoktatásügyi miniszterhez: Nagymvltóságu 
miniszter tir! Kegyelmes uram! A véglietetlen tisztelet 
és hálaérzet az, amely előtt meghajolva, Ivgbensőbb ér- 
zetimnek tolmácsa kívánva lenni, fordulok ma nagy- 
méltóságodhoz. Magyar hazánk közgazdasági fejlődése 
rég évekkel ezelőtt nagy részben egyoldalii volt, — 
hogy hazánk a kulturáltam színvonalára emelkedhessek, 
hogy egy a modern állam fogalmainak megfelelhessen; 
ezen egyoldalú egészségleien állapotból kellene kibonta­
koznia. Nagyméltóságod ezen axióma helyes voltát rég 
felismerte és ezen ezé! elérésé a annyit tett, mint tán 
scnkisem e hazában. Nagunél óságod működése e té­
ren évek óta rendszeres és s prograinmszerünek mond­
ható. Nagyinéllósáeod ne mesak szószólója volt a ma­
gyar iparnak, de hathatós párt ogásával, nagyszabású 
a kutasaival vetette meg alapját az iparos osztály neve­
lésének. Evekkel ezelőtt, nuuun nagy méltóságod az orsz. 
iparegylet kérését és óhaját megvalósítani óhajtván, azt 
szerény keretben szervezte, nem mertük reményleni, 
hogy oly hamar fogunk saját c czélunkra külön épített 
helyiségben elhelyezkedhetni, és ezért is engedje nagv- 
méltóságod, hegy én, kire nagyméltóságod akkoriban a 
felügyelői bizottság elnökségét ruházta, már midőn ezen 
minőségben leghálásabb köszönetemet nyilvánítanám a 
magyar iparosok nevében, egyszersmind egy kéréssel is 
járuljak exczeilenoziádhoz. Stróbl hazai szobrászunk 
által márványban kitünően készült szobrát nagyméltósá- 
godnak, a legutóbbi kiállítás alkalmával megszereztem, 
engedje meg exczellencziád, hogy e szobrot a jövő nyá­
ron elkészülő m. kir. technológiai iparmtizeumban fel­
állíthassam. Tartoztam azzal nmltságodnuk, magamnak 
és iparosainknak is egyenlő részben. Azon reményben, 
hogy ebbeli kérésemet szívesen fogadja, engedje s ma­
radjak legmélyebb hazafiul tisztelettel leghálásabb le­
kötelezettje Budapesten 1888. január 2-án. Zichv Jenő 
gróf s. k.

KERESKEDELEM ÉS TÖZ&DE,
A budapesti kereskedelmi és iparkamara

holnap, hétfőn délután 4 órakor együttes ülést tart. 
Napirend: Elnöki közlések. II. A kereskedelmi osztály 
jegyzőkönyvének felolvasása, a melynek tárgyai: a) a 
Íölcírn.-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium leirata 
Horgos községnek harmadik országos vásár engedélye­
zése iráni való kérvénye tárgyában, bi a pécsi borke­
reskedők egyletének átirata a bortermelés és kereskedés 
védelméről szóló törvényjavaslat és az országos minta- 
pincze tárgyában, c) Singer és Neuwirlh budapesti ezég 
beadványa a kereskedelmi szárnlabólyeg tárgyában. III. 
Az iparosztály jegyzőkönyvének fölolvasása, á melynek 
tárgyai: a) Budapest főváros tanácsának átirata a bu­
dapesti építőmesterek, kemives, kőfaragó é- ácsmesterek 
ipartestülete által megállapított munkarendekről való vé­
leményadás iránt, b) a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszék elnökének átirata egy kereskedelmi iil- 
nükgválasztása iránt, c) a budapesti helyiérdekű vas­
utak igazgatóságának átirata a munkások részére enge­
délyezett rnenetdijkedvezmények tárgyában, d) a pécsi 
általános mii-, ipar-, termény- és állatkiállitás végrehajtó 
bizottságának átirata, ej az osztrák-magyar kiviteli egy­
let átirata a melbourni közkiállitás tárgyában. IV. Bi­
zottsági jelentés a párisi közkiállitásban való részvétel 
tárgyában. V. A temesvári keresk. és iparkamara köz­
lése a megalakulásáról. VI. A kamara állandó szakbi­
zottságainak megválasztása.

*'•' Forgalmunk Romániával éa Szerbiával. A 
magyar államvasutaknak 1887. november havi forgalma 
a váinháboru állal elzárt Romániával elenyésző csekély 
volt. Majdnem ugyanez mondható a dunai és szávai 
hajózás által nagyon versenyzett Szerbiával való forga­
lomról is. Szállítottak ugyanis a m. kir. államvasutak 
Belgrádba (helyben és átmenetileg) a múlt év november 
havában 2272 tonna árut (tavaly 2965-üt), az év elejé­
től november hó végéig pedig összesen 28,222 ton­
nát. A november havi kivitel állott első sor­
ban kőszénből (1000 tonna), mely Fetrozsénybül 
szállittatik a szerb vasutak számára, azután kö­
vetkezik 363 tonna vasáru — nagyobbrészt ma­
gyar gyárakból, — 216 tonna faáru és 200 tonna 
czement az Újvidék melletti beocsini gyárból, Jóval 
nagyobb a behozatal, habár az sem mondható jelenté­
kenynek. Behozatott ugyanis Szerbiából Magyarországba 
1887 november havában vasúton 59 kocsi ökör, 154 
kocsi sertés, 2 kocsi ló és 8 kocsi juh; azonkívül 2719 
tonna szilva és 903 tonna egyéb áru (ezek között a 
túlnyomó nagy rész kövek a toptsideri bányából a 
zimonyi partbiztositáslioz.) Az előző 1886-ik évi "novem­
ber hóban volt a behozatal 323 kocsi különböző állat 
és 353 tonna egyéb áru. Tavaly ugyanis szilva alig szál­
líttatott vasúton Szerbiából. Az összes behozatal tett az 
1887 év elejétől november hó végéig 2474 kocsi élűt és 
17352 tonna különféle egyéb árut. Remélhető azon­
ban, hogy a szerbiai és azon át mozgó forgalom a 
keleti vasúti csatlakozások megnyitásával és a szerb 
vasutak magas díjszabásainak leszállításával jelentékeny 
lendületet fog venni. A predeali átmeneti forgalom tett 
a kivitelben körülbelül ugyanannyit, vagy jobban mondva 
ép oly keve -'t, mint a belgrádi; kivitetett ugyanis a 
nrnlt év nv. -mber havában 2726 tonna áru, ezek között

14í)6 tonna kőszén (Pelrozsényből a román vasúinknak) 
mely czikk még eddig nincsen prohibiálva. A femnaradó 
menny ■ gbfil esik 447 tonna fára és 247 tonna vasra 
(nagyobbrészt külföldi állomásokról). Még csekélyebb 
volt a behozatal Romániából. Ez tett ugyanis a több­
ször említett hónapban összesen 1353 tonnát, mely 
mennyiségből 650 tonna nyers kőolajra esik, mely czikk 
Campinából szállittatik kedvezményes vámtétel melleit a 
brassói köolaj-linoniilóknak. Behozatott ezen kívül 292 
tonna gabona (tengeri) és 243 tonna egyéb élelmi szer 
erdélyi állomásokra, valamint 10 kocsirakomány szesz 
Bécsbe való rendeltetéssel. Az 1887 év elejétől novem­
ber hó végéig volt az összes kivitel Romániába Pre- 
dealon át 27,112, a behozatal pedig 21,659 tonna, a 
mi csak csekély hányada a román kereskedelmi szer­
ződés lejárta előtti időben, különösen a behozatalban 
fennállott elég jelentékeny forgalomnak, a midőn ugyanis 
csupán tengeriből több hozatott be a fenti összes beho­
zatali mennyiségnél, egészen eltekintve a határzár előtt 
fennállott élénk állatbehozataltól. Végül megjegyezzük a 
«\asuti és közlekedési közlöny» nyomán, hogy a de­
czember havi eredmények még nincsenek összeállítva, 
de a fenforgolt forgalmi zavarok miatt amúgy sem lesz­
nek alkalmasak tájékoztató összehasonlításokra, úgy, hogy 
a fenti adatok az egész elmúlt évi forgalomnak jellem­
zésére is szolgálhatnak.

BUDAPESTI ÁBÖ- ÉS ÉRTtóŐZSDB.
— Január 8. -

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

A mai vasárnapi forgalom üzlete jelentéktelen volt, a 
mennyiben csak osztrák hitelrészvényben 271.60-on és 
magyar papirjáradékban 83.25-ön jött létre néhány 
kötés.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 271.60 
—271.70, magyar papirjáradéi; 83.25—83.274.

NAPIREND: január 9-én.
Naptár: Hétfő, — Róm kath. : Julián vt. — Prot.: Mar- 

cziáhs. — Görög-orosz: (decz. 28.) Több ezer vt — 
Zsidó: (Tehet 25.) Jáfet. — Nap kél 7 ó. 48 p. reg°o], 
nyug. 4 ó. 27 p. ,1. u. — Hold kél 3 ó. 20 p. re«gel. 
nyugsz 1 ö. 23 p <1. u.

Igassúgagyiainisitor fogad d. u, 5 —$7.
Horvát minisztor fogad d. e. 10— d. u. 2,
A kópviaolöháe ülése déli 12 ómkor.
A magyar tudományos akadémia II. osztályának (bölcs, 

társad, és tőrt. tudományok) ülése d. u. 5 ómkor.
A fővárosi líöBigaagatáéi bizottság ülése d. e. 10 óra­

kor az uj városház társalgó termében.
Budapesti keresk. és iparkamara közös ülése d. u' 

4 ómkor.
A magyar mérnök- és epitész-agylet ut-, vasul- és 

hídépítési szakosztályának ülése d. u. 6 órakor (saját he­
lyiségében).

Bürger Zsigrnond hangversenye esti fél 8 órakor a vi­
gadó kis termében.

Kereskedelmi múzeum a városliget iparcsarnokában déli 
12—1-ig.

Történelmi arczképcearnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9—12. 1

Vörös-keroszt-egylet Erzsébet-kórliáza (Buda déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—ÍU 
óm között

Neanaeti múzeum : term, és néprajzi tár d. e. 9 d, u. 1
Iparművészeti mnzeum az Vidrássy-uton d. e. 9-tő]

Cl. II. 1-ig.
Orsz. tanszermúzeum a budai ali;> i tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3
Gazdasági mnzeum a Köztelken d. eN 10— d. u. 5.
Műszaki tpamnieum a kerepesi-ut cza iBeleznay-kevt) 

nyitva d. e. 9-től l-ig és d. u. 3—5-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. .1 —7-J.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 3—7,
Nomzotközi panorama Andrássy-ut 28. az operabáz kö­

zelében.
Seemann központi kávéháza villamos világítással az 
, egyetem-uteza és Feienvziek-lere sarkán.

Allatkort nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

NYILT-TÉR,

Ő fensége Józseffőherczeg 
és ő felsége Milán i

asztalán rendes italul szolgál. , H
miiiiiő «zolgaialol ívsz oz einészltini zavaroknál. K 
—== Legjobb asztalt és üdttö ital. =~-.. E 

Borral ltaszuálva kiterjedt bedveltséguck örvend, B 
Évi szállítás 2 millió palaczk. , fe

Um. főraktár W ni. tlr. íi ««ríS
BuJapcttru: ft-y JLi«) Ur. udr.iiállitvBs

Ujyuinlin kapható minim «»iíi«Mrtírten, fUiitrluttikeirlhi <: H

Hazánk legkedveltebb szénsavdús 
SAYANYUVIZB

SZÍNHAZAK es
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 8. Havi b. 8.

Budapest, január 9-én.
DENISE.

Szinniü -í felv lila i!j. Du­
mas Sándor.
Személyek:

Bardannc-s gróf Mihályt! 
Martba Alszegi 1. 
Brissot Újházi
Brissotné Petek iné 
Denise llegyesi M,
I bouvenin Bercsényi 
De Thauzeltené Lcndvaynú 
Fernand Benedek 
Pontferrand Hclényi 
Pontlf-rmndné Sz-csvayné 
Cl avis se Kaczér N. 
Szolga Bérezi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap január 10-úo.

A párisi.

M.KIR OPERAHÁZ.
Budapest, január 9-én.
As operához sárra.

MULATSÁGOK.
Holnap, január 10-én.

L a 1: ut é.

NÉP -SZÍN HÁZ
Budapest, január 9-éu.

A bolondok grólja.
Kredcli bohóság 3 lelvoná- 
ban, dalokkal. Irta Jókai M.

Személyek:
Korom fi Vidor
Gr. Kláráiul)' Pálmai I.
Balkon Makó
Goi-fí Uyüngyi
Joníí Szathmáry
Benő Piiéztai
Pető Horváth V
Márta Béni I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 10 én. 

Angol asszony leánya

NÉMET SZÍNHÁZ
Budapest, január 9-én 

Die sieben Sobwdber
Nép operette 3 felv. 

Kezdete 7 óra ser.

disz ét-termeiben
iVl a., It ó t fő. j a ti ti ;í i- i, ó 4» - v n

SOiHlEL
utolsó előtti hangversenye.

í$oI«‘l»ti dij 60 Ifi».Iiezilötu ornkor 
Póuztárnyitóa 1 7 órakor. 47^3

Első fővárosi orpheuE
Hag^Kiiezo-uYesa 17= sz- c i:i1

itta a következők lépnek fel: Mr Felis franc zia tán ez- és 
dalkomikus. Miss Nála Damajauti indiai kigyóbüvőlő, 3 
élő kigynv.il: Lass Lumen kitűnő Ion,ászcsalád , 1 féví, 
3 női; Möller k. a. német-dán énekesnő; valamint va- 
laincnnvi szerződött művész és művésznő.

Vasúti közlekedési útmutató,
Érvényes október 1-tol.

Iván, Várom Gyűri;, ytiyiingy.:«). FUzei.AUooy, 
neu S -A.-l'jhely, l.egtnye-Mihalyi, Hrzemyil,

Indul:
a magy. kir. államvasutak központi pályaházából.

Brack-- Becs felé:
Kel. ezpreözvonat, y.vu ű : Hsai. I icn’.ay, Gyűr, Bnu-k. II-'rí. 

(MímiíMi <.oribnfonI.
tiyoravonat, 8.3a i-v«.'. Ü .kliiUn : K.-I.mful l, Komárom-VJi.'.űny,

Gyűr. (ívit-CKoll, Sopron;, llrusk . llv-nbe.
Személy vonat, 7 0 l reggel: Kelenföld, Komárom-Hjizöny, Győr, 

(Kii l'/oll, b'elrthavli, Grácz) Rriir.k, Hűvé úi iu.;i3 eile: Kelenföld, 
líom.-l i-zony, Gyér (Sopron), Űrnek, [ivei.

Vegyeivonat, Ö.llő délután: Keleufiild, Koin.-l'iizőny, Gyűr.
Budapest-Eelenföldön át :

Gyorsvount, .VG i -1 «. -. Kelenföld, (Kanina, Zágráb, Kár oly varéi,

ezcméiyvonat, 7. na regg. Kelenföld, (KaiiiZia, Zágráb, Károly város);
ti."i3 i <tc : Kelenföld. (Kan!;», Zágráb, Károlyváro.i, Fliime, Trleizt;. 

Vo^yeovonat, s tíl d ». él ;.lö e-le: KsleofSld, (U’j-DorobovÄ,

Ozunibasvonat: 10 13 d. e. Kéleufo'd, Kauizia.
Zimony—Belgrad felé:

Keleti oxpreezv,, 6.38 r.-gg KIs KörUi, Szabadka, L'lvidél:, Delgrad, 
(Ki'z.lckeilik minden pénteken..

Gyorov,, -’.28 d. u.: KU Körös, (Halóiia), Szabadka, (Szegőd, Eszék, 
Villány, Hidd, Szoraievo), India, Holgrád.

SíOtoélyv,, *-.»<» d. e.: Kis-Korös, (Kalória), Szabadka, (Baja, Szeged, 
Esz.é.,, Ltod), India. l.Milrovloza), Lrlgrád.- 

Vogycov., ' .15 este: Kis-Kőiii-. (Kalocsa), Szabadka, íUajo, Szeiied 
Eszék, Villány), India, Belgrad.

Hatvan—Ruttka felé.
Gyorsv., T.iO regg.: Gödöllő. Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Miskolc;), 

Zólyom.(Bes.'Ierczebánya.llrezoval.Gariiir.-Berzeneze, (Selineczbánag,, 
UnitkA, I Koprád-Felka,Oilerbeig. Krakkó, Boroizlo, Berlin, Ilamlmfg) 

Személy V., 2 18 d. in: Gödöllő, lla:van, (Szolnoki, Fülek, Zólyom, 
(Boízleiczcliáuya, Brezuvai, Gaiam Berz.encze, Kuttka, (Udeiöerg, 
Krakkó. Boroizlo, Berlin, Hamburg). 8.00 este Gödöllő, llaivan, 
(Szolnok). ?.CO este. Hatvanig.

Voifyesv., 0.40 este: Gödöllő. Hatvan, Fiilek. Otiskolez), Zólyom, 
(Ben.teirzeóanya), Oaiain-B.vzeuvze, SeiiucocödTlya), Iluttka. 7 2í 
regg. S.-ngó Tarj iulg.

OmiilbUeZVOnat, lu'i.'r j e. és :i.IIO d. u. Hatvanra.
Miskolez- Kassa felé.

Gyorsv,, ? 18 d. 11.: Hatva 
(Eger), Miakolcz, . 
l.cinheTi), Kasra, (Eperjes).

SzemélyV., 7 ••Jő regg. és 7 00 Cili : Hatvan, Váruos Gyötk, Füzes- 
Abet.v, (Egei;, Miikokz, ■ Debreczen, Szerencs, S.-A.-Ujbely, Mái 
maros".Sziget, Lcgenyo-Miüályl, Frzentyil), Kosra, (Koprád-Felka, 
Eperjes).

Arad—Tövis felé.
Személy 7., 9-20 d. e.: lálszász, (Jász-apáli), Szolnok, Mezőtúr, 

(Szarvas, Tíirkevc), Békés-Földvár,(Békés), Grabs, (Nagyvárad, Szegedi, 
Kélcgvháza, (Mezőhegyes, Kis-Jeno), Arad, (Temesvár, Bcrossebc»- 
Lulyin), Kiski. Gyulofebétvar, Tövis (Brassó, Kolozsvár) ; <MI5 este: 
l'lszász, Szolnok (Czegléd), Mezőtúr, Békés-Földvár ijüékés), Csaba 
(Szeged), Kélegybáza (Mozőbegyes), Arad (Temesvár, Borossebes- 
B ntyln) Kiski (Ketrozsény, Vajdc-llunyad, Gyulafehérvár, Tövis 
(Kolozsvár). _

Kolozsvár—Predeal felé.
Uyor-v., '.*.«» d. II.: Vi-zász, Szolnok (Czegléd), K.-I.adnny (Debrerzen), 

Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár. (Innen személy vonat: Gyérei, 
Kórsaid (Marosvásárhely, Szász-Kitgen), Tövis, Kis-Kapus, Nagy-Szó 
ben), Segesvár, B ar«i.

Szomólyv., 7. ill regg. lljszász, (Jász-Apáti), Szolnok, (Kim-Szenl- 
Márton, K-Ladány , (Dobreczen) Nagyvárad : 11.18 este: IJjszász.Szol- 
nők, P.-f.adány (Dobreczen), N.-Várad, Kolozsvár. (Ionén vog-yoa- 
VOliat Brassóig.)

Omnibusvonat, ."l.lll d. n. Szolnokra.
Az oaatr.-magy. államvasut pályahálából.

Érsekújvár—Becs felé.
Keloti ezpraasv. 1(1.10 d. e. Pozsony, Béci. (Minden hétfőn és csü- 

t, ötökön).
Expraezvonat 3.00 d. tt. Eszlergom-Náua, (Ipolyság), Érsekújvár

Unlanllia. Pozsony, Bécs.
Futárv., 8.00 -I. e. Kszlergom-Xána, (Ipolyság), Érsekújvár, Tőt 

Megver (Ne.gv-Béllez.1, fialautha (Nagy Szombat), Pozsouv Marehogg 
Bécs.

Szomólyv., O.CO d. e. Esztergorn-Xána (Ipolyság), Érsekújvár, Tót- 
Megver (Nngy.Bélicz), Galantha (Nagy-Szombat, Zsolna), Pozsony, 
Mnrcheeg, Bees; 'Mill este: Eizlergom-Nina, Érsekújvár Tot- 
Megver, (Nr.gy-Béliez), Galantha, Pozsony, Marehogg, Béé-. 

OmnlbuBZV. regg. és 3.10 d. 11. és 6.46 esté : Palotára, 11.60
d. e. Vácira ; 120 d. u Érsekújvárra : 4.00 d, u. Eszlergom-Náuára.

Szeged— Vercziorova felé.
Keleti expreszvonat 4-25 reggel: Szeged, Temesvár, llerknlesfllrdó! 

Vercziorova (Bukarest, Konstantinápoly) (Minden kedden és szóin

Expreszvonat t.r.O d. n.: Czegléd, Szeged, Temesvár, Orsóvá, Ver- 
czlorova, Krujova, Bukarest.

Személy V., 5.40 regg. Czegléd, (Szolnok), S.-.eged, (Makó, Mez,'bő­
gve , Arad), Valkánv. (Perlámos), Nagyklkluda, (Xagy-Becskerekj 
Temesvár, (Unzlás); 7 00 este Czegléd, Szeged, (Szabadka, Makó, 
Mezőhegyes, Arad), Nagy-KIkluda (Nagy-Becskerek), Temesvár (ila 
zlásb Vercziorova, K vaj óva.

OmnibUSZV., 12.00 délben Czegléd, Szeged; 3.20 d. u. Czeglédre,
A déli vasút hadai pályaházából.

Grácz és Pragerhof felé.
Gyorsv., Ilii este: Székesfehérvár, Kls-Czell, Szombathely, Orácz, 

Kanizsa. Sopron. Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Trieszt, Fiume. 
Bzemélyv., ,93 reggel és tl.12 este: Székesfehérvár, Kanizsa, 

(Szombathely, Barcs Pakrácz-Llpik, Sopron, Bécs), Csáktornya, Pra- 
gerhof Zdkáur, Zágráb,Veszprém, Grácz és Innsbruck. -. .60 d. ti., 
(V-a:l iknzással a in. államvasutak 2.". d. n. Induló vonataihoz.) 

Vstg'703 V.. 1 '.36 d. e.: Kanizsára. 8 40 d. d. Bécsbe és 6,10 J, u, 
Gyeroc (C-atiakozással a m. illamvasutak vonataihoz )

L i‘ a e z 1 e;
a magy. kir. államvasutak koap. pályahálába.

Bécs—Győr felöl. /
Lxprvszvonat, :.l j r.-gg.: Bériből minden pénteken. 
Gyorsvonat, 1 32 d. u. - 8,52 e-te L e., Britek, Győr, (KI,-Öze 

• .‘iilh-K fs, OntPí. Koiuároro-L itzőnv ói Ketenfijlitriil. 
Személyvonat, 7.02reggelé, 10.20eile: Bé s,P„uok, Gvór, (Sopro

Koiüareiü.Ujsz..nv ,-s Kelenföldről.
Vói-ycsvonst. H.50 délelőtt Győrből.

Szomólyv., 7.02 regg. Triest, Fiume, Károlvváros, Zágráb, Kanizs 
>zekesiel:éicarrul; 6.12 este: Károly város, Zágráb, Kanizsa, Széke 
fehérvárról.

Vegyosvonat. -:.••» regg. és «.33 este : Pécsről. Vjdombovártil.
UmnlbUéZV.. 7 86 este Kanizsa és Székesfehérvárról.

Belgrad -Ziinony felöl.
Keleti expiuesv., ti. ill -1. .-.minden szornbaron: Kis, Belgrád Zlmon 

. ,vidék, Szai.adka é- Ki* Körösről.
°Xl>rfT,7 „'-"42 v" l,V: Jié'é'dd. (Mlt")y;c.-a), Szabadka, (Szerajet 

Bro.l, ) .llany, Eszék. Szeged) Kis-Köröeról.
Bzemélyv., 7.3« **te: Belgrad. (Mitrovi.-za). Szabadka (Er-é 

Szeged), Bak, Kis Kőrös és (Kalo. „áré.!). ’ 1
Vcgycsv., 6 60 tegg : Béig.á l (Mitrovi.-zj). Szabadka, fVillán 

Eszek, Szeged, Baja), Kis-Korös és (Kalocsáról) é- y.:„j ,, ,. K

Ruttka—Hatvan felöl.
Gyorsv,, 10 0,1 este: Hamburg, Berlin, Boroszl.,, Krakó, Oderbern 

Poprád Polka, Kuttka, Uaram-Berzeticzc, (Selineczbánya), Zólyom- 
(Brezova, Beszterezebáuya), Fülek, (Miskolez), Hatvan és "(Szolnokról).

BzöUrélyV., 1.62 d. u Zólyom, Fülek, liatvan-Szolnokról. 62? 
e.te Hatvanból.

Vcgyesv., 72) tegg.- Itnltka, Uaram lterzoncze (Svlmeezbánya) 
/. .ívom (Brezova, Be-rlere/ebánva). Fillet, (Miskolc.-) Hatvant..- 
6.- 2 este Silgótistiin. Hatvanból.

Ommbuszvouat, ti. .0 llatvanbó1.

Kassa—Miskolez felöl.
Gyorsv., I :-2 -1. n.: Ku-sa. Miskolez, (L.-mberg. Prrcmyjl, Legenyat 

Mihályi, S. A. l'ihely, Szerencs), Fiizes-Abony, iF.ger), Váinai-Gvö.-k 
(Gyöngyös) ís Hatvanról.

Baoinélyv., s.-;i) regg. és <1.22 este: K.s.a, Miskolci, (Lemberg 
Przemysl, l.agenye Mihályi, M.-Sziget S.-A Vjhely, Szercnes, D„brs- 
ezen, FUzos-Áhony, (Eger) és Hatvanról.

Tövis—Arad felöl.
Baomélyv., fi.nu regg : Tövis, Piski, Pítrozsénv. Arad, (Borossobesl 

Butyin, Teipcsv.tr). Kélegybáza. (Mezóhegy *), Csaba, (Nagyvárad 
Szeged), Békés-Földvár, (Békés) Mezőtúr, Szolnus, Vjazász. w.-j« «.„te 
Tövis, Pisti, (VajJa-llui.yad,, Ata.l, (BorosseUes-Butyln, Temesvár). 
Kétegvháza. Csaba (Nagyvárad. Szeged). Békés-Földvár (Békés), 
Mezőtúr (Túrkeve, Szarvas), Szolnok, Ujszász, Jász-ApátiróH.

Predeál—Nagyvárad felöl.
Gyorsv., 7.1 "• -I. u.: Kolozsvár, Nagyvárad. (Csaba). P.-Lailinv 

(l)ebreczCD, Szolnok, Czegléd) Iszász (Jász-Apátiról).
Seomélyv., r." 3 reggel . Brassó, Kls-Kapus, (Nagv-Szeben), Tövis 

(Arad). Kocsár.l, (Marii.vásárhely). Gyére-, (Torda), "Kolozsvár (Besz 
tereze), Nagyvárad. P.-l.addny, (Dobreczen), Szolnok és Cjszászrol. 
7.1*. este: Nagyvárad (Debreczen), Szolnok, Vj-zászról.

Omnlbuszv., Itl.lllt éjjel: Szolnok, Vjszászról.

Az oeztr.-magy. államvasut pályahúiáha.
Bécs - Érsekú jvár felöl.

Keloti expressv. 1.13 regg.: llécsbűl kedden és szombaton.
Exprossvonat, (.3 > d. u.: Becs, Mr.rrliegg, Pozsony, (inni,.;;. (Zsol­

na, Nagyszombat), Tót megver, (Nagy-Béllcz, Nvitráról). Érsekújvár. 
Esztergom Nánn. Ipolyságról,

Futárv., U 2 ". este, Bécs. Marcliegg, Pozsony, Galántba, Érsekújvár 
Esztergom-N.ma, Ipolyságié!.

Bzemélyv., li. '« regg és 5 66 d. u. Bécs..Marchegg, Pozsony, Ga­
lamb«. tNagy-Bélicc, Nyitva.) Totiuegyer, Érsekújvár, (Csatol! Esz­
tergom-Nana, Ipolyságról.

Omnlbuszv., 5.-7 és :.:tO regg., 4.00 d u. és 7.10 .e-te: Bakos. 
Palotáról *.30 -1. e.: Esztei-gom-Nánárul, 10.34 d. e. Érsekújvárról, 
2.3 ! d. u és 9.11 este Váczisil.

Vercziorova.—Szegeit fel öl.
Keleti expressv. 1 ti 28 .1 e.t Konstantinápalvból hétfőn éi csü- 

tóitokon.
Expressv 2.10 d. ti. Bukarest, Vercziorova. Karánsebet. Bazlás, 

Temesvár (Nagy-Becekerek), NagykikiuJa, (Arad, Mezőhegyes, Makó), 
Szeged,. Czegléd felöl.

Bzemélyv., 7.2) regg. és a.-8 este: Vercziorova, Karánsebes, Bázias, 
Temesvár. Nncy-Kibinda, S eged, Czegléd felöl.

OmnibUSZV., 8.40 egg. Czeglédrfil, lé zO d. ti. Szegedről.

A déli vasút budai pályaházáha.

Pragerhof és Grácz felöl.
Gyorsv., I I 20 d. e.: Triest, Fiume. Grácz, Pragerhof, Kanizsa, Sopron, 

Szombathely, Veszprém, Székesfehérvár és Kelenföldről
Bzemélyv., ti.4V Ivgr.é» - .44 esté: Pragerhof, Kanizsa, Szombathely, 

PaKrácz-l.ipIk, Barcs, Veszprém, Székesfehérvár és Keleufdldrfll. 
«1.12 légé-: Bécs, Pragerhof, Kanizsa, (Szombathely,. Pakrácz, 
Lipik, Barcs, Székesfehérvár és Kelenföldről, « d, u.'l-éciből. 

VígyaiV., 10.11 d. e Székesfehérvárról vs 6 34 este; Kanizsa és
Székesfehérvártól 9.48 d. a Győrből.

IOBBh



egyetértés; hétfő, január 9. 1888
Ezan hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges peilt 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 Jkrajczái-ral fizetendő".

Minden hirdetésre Tolvllágosltást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

V-T' Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
^ .£,gy oa eyes V., liálvú.i.v.,,íc/.» «. Haw on»* nnnfinnnl Beiee-vzett 4062 Kitűnő HÁ®itn"iiitÁÁ"nir j^k^S ~lP*1000 irt úi i lizelús^i I bin 

Iqm liszt viseli) ez nton óhajt 
ismeix-!!'hiányában isme- 
reltségct kölni házassá-í ezél- 
jából. .In ~:il:í<11>‘ >I SZlirillllZÓ 
20—2.') í ves liajudouok, eset- 
J

Hasznúit es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron óladat- 

v.-vv- 11 fivcsi pénzszekrény gyári 
,.SZ„;|,,;1' (Vikiin t ■''■klär Budapest, V., Hálvánv-

. ki ............ |;- .: jwá
állapotuk megjelölésével . .. 
tolt ajánlataikul január 1-ig j 

N. <-.i czim alall a kiadó- '■
hivata 
jenek.

ium szive <1-

Eladá

ti ill)

l.evi

as.
Aíllv \T')0
nyakkendő Ili) 1.20 
selyem iivakkeiidó" 1.2IMÓI 
linóm gallör ... 1.80
liliom ing ... 1.00«
si-iiem l.'jkcndi’i —.80« 
halcsont mellfűző 2.— « 

-kel kérek SCHWA HZ A. 
emlő- és l’űliérnc-mii-gyá- 
Budapest. VI.. nagy-mezó"- 
I í. szám alatt czimezni. 
árjegyzékek bérmentve.

•i7íi Kgy 11 j 2 lócrejü

gázmot© srj
olcsón dada! ikGnlowich György 
A.-mii llmliipcst. váczikörut 7f>.

! ! K A. X' S0 ! !

Takarékos gazdaasszonyok, 
kávésok és vendéglősöknek, 
kik kitűnő kávét inni akarnak, 
forduljanak a hú vénáét kül­
dési iroilákoz Budapesten, 
Yác/i-kürut Is. az udvar­
ban hol a legfinomabb minö- 
ségii Vilim-, .Iáta-, .Tlorca-. 
Cey Ion-kávé-vegyülök kilon- 
kint 1 Irt ISO krérl kapható. 
Vidékre 8, 5 és 10 kilós cso­
magok utánvét mellett meg 
rendelés szerint azonnal meg- 
kiililelnek. ÍT.'lő

Concert zongora
eladás,

egészen uj elegáns kiállítású. ; 
tele hang. hires gyártmány, j 
diófa, jutányos ár mellett. Fő-! 
városi hu tortelep F.i z-ébeltér ! 
19. I. cm.

Bejegyzett
ügyvédjelölt több évi gya­
korlattal. magyar és német 
nyelvel tökéletesen bírja, január 
lő-re ügyvédi vagy közjegyzői 
irodában alkalmazást keres. 
Szives ajánlatok G. jel alatt e 

4766 lap kiadóhivatalába kéretnek.

Uraságoktól —■■^01«^ m
levetett férfi ruhák folyton ju- j intelligens altiszt, őrmester, ki 
lányos árban kaphatók IV., i magyarul, németül beszél és 
egyetom-tór 5. ■iám almit, i ir, valamely bank, más inlé- 
m: advarban p.jtó tsáxa 1„ } zetnél vagy nagy kereskedői 
ugyanott javító és tisztitó és háznál mint irodaszolga vagy 
kölcsönzi) intézel. Í6ÍU | pénzbeszedő keres alkalmazást.

Alkalmazási keres
Szabónőtil

a jánlkozik két fiatal leány akár 
a munkaadó lakásán, akár a ! 
házon kívül. Czim a kiadóin- í 
valalban. fii)".il j

Csinos fiatal leány
elárusilónőiil ajánlkozik. Czim 

kiadóbivalalhan. ű077

Kitűnő

irásu fiatal ember délutáni 
foglalkozási keres szerény igé­
nyek mellett. Szives ajánlato­
kat «Segitség» czim alatt a 
kiadóhivatalba kér intézni.

Jó
bizonvitványnyal biró fiatal 
ember, ki már 4 évig irodában 
alkalmazva volt. és szép Írás­
sal bir. állást keres. Ajánlatok 
«A. IC.» czim alatt a kiadóhi­
vatalba. Ö063 i

Házitanitónak
vagy nevelőnek ajánlkozik 
egy e téren gyakorlott techni­
kus. Czim a kiadóhiv. 5088

Ügyes rajzoló
kezdőknek oktatást óhajt adni.! pincze és padlásból, február i 
Czime a kiadóhivatalban. 8999 | 1-től kiadandó. Bővebbet a ki- fi 

adóhivatalban. 5050

Egy lakás,
mely áll: 3 udvari szobából, í 
előszoba, konyha, éléskamra, !í

Olcsó jelzáloghitel
100,090 irt.

kamatra első vagy

Szépen bútorozott j
első emeleti nagy szoba és 
előszoba külön bejárattal
kiadó a kecskeméti házban. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

5U61

cznnen
rétnek.

kiadóhivatalba ké- 
Ó002

Gazdaasszonyt
i állási keres egy jó családból 
való középkorú özvegy nő, ki 
a háztartás vezetéséhez töké­
letesen ért, egy magányos ur­
nái, vagy valamely plébánián. 
Ajánlatokat «Özvegy gazda­
asszony» czim alatt a kiadó­
hivatalba kér. 4085

A közeledő farsangi idényre 
egy intelligens szakképzett

tánezmester
minden előforduló kör- és 
társalgási (konversations) 
tánezokban alapos oktatásra 

— - , ajánlkozik. Külön oktatást bár-
UktatáS mely órában és igen mérsé-

________________________________I kelt díjazás melleit. Bővebbet
i a kiadóhivatal. 4074

Ifi. SZOTYORI NAGY KAROLY
zenetanár-karnagy szemé' .
Ívesen külön csoportokra ősz- ki úgy a gimnáziál, mini

lolt 3837 ; reáliskolai tantárgyakban ké- Becs egyik külvárosának leg-1
toní+nat Pes oktatást adni, szükségese- élénkebb utrzájában levő ház. 

zongorn-tanitust , l(!.n pe(lig lranezia nye]vel is megfelelő bmlaposti ház cl- 
lart. — Havi díj 8—10 frl.—1 tanít, korrepetitorul ajánlkozik lemében kicserélni úhajtatik. 
Csoportokba és magánórákra , szerény feltételek mcllctl. Bő-! Kimerítő ajánlatok «I". F» 
felvételek 12 — 2 óráig, cstve . vebbel a kiadóhivatalban. alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 
8 órakor. Mnzonm-ntcza 5. ; 5043 Ügynökök kizárva, 505.';

Jl Ötödéves orvosnövendék,
Különféle.

Házcsere.

gyár Háziasszony 
háztartási és szép- 
irodalmi hetilapnak 

előfizetési ára: 
egész évre frt ti.— 
félévre „ 3.— 
negyedévre „ 1.50 
Mutatván) számuk 

kívánatra ingyen és 
bérmeutve küldetnek. 
A „Magyar Házi­
asszony“ kiadóhi­

vatala Bpesten, 
nagy-korona- utczn 

20. sz. 4059

Pénzkölcsön
első, esel leg második 

helyre fővárosi Iiá/.itkru 
kapható. Bővebb értesítés e a óvi 
lap kiadóhivatalában. 5015 másod helyen való beláblázás 

---------------- ------------- [mellett fővárosi házakra kap-

Bertram ArthurVV1 111 1,11111 czim alatt a kiadóhivatalba ké-
nfnrmtn ~ rétnek. 5084

Budapest, Vil-ik kerület, 
Szövetséff-utvza 42. sz. a.i

SlSTBflEMytOMZat
testegyenészeti

Ajánlja magát elemző-mérlegek , 
mennyiségtani készülékek, 
mészettani, valamint on 

ieszközök, látszerészeti tárgyak; 
és minden e szakmába vágó- 
szabatos munkák elkészítésére. to ■mim
Manometerekct. valamint min-' fi W ölj V E Cl M öJ&t 
dennemii javításokat pontosan. . . . ,
gyorsan és legolcsóbban készít.; MÁM Y&léM-lltCZIl 6. I.

Este 0—S-ig külön torna-gya­
korlatok.

Egy vagy 2 fiatal v"
I számára 1 csinos hónapos 
szoba esetleg teljes ellátás­
sal olcsón kiadó. Bővebbel e 
lap kiadóhivatalában. 5081

Dr. SÄLÄC2

BEB3GE&STRÁHL G.

3E"'
fogoly, fenywesmadár, vadká- 
csák, szarvasok, özek, vad-|| 
sertés, nyúl, valódi stirai Pou­
lard és kappan, tejjel hizlalt 
házi szárnyas, tulajdon hizlaldánk- 
hól, úgymint minden más idényszeru 
vad a legfrissebb minőségben kapható

PÁL KÁROLY vadkereskedönél
Sndapest IV.. a lial-tór ó< torony-nt.cza s irhán 41102

f

Hol keressük

legjobb

Cs. kár, szab. dr. GOLBS

egyetemes emésztőpora.

Kérjünk

lULLBRJ.L.-féle
I „Blaha M Mert“
►3 Blalia I.uiza báró .Spl-inyiné) srinmilvéíziiS 1-tkedrenczebb arcz-

M Valamennyi arezpor legjeles-'blre úgy nappalra, mint estére, tekln- 
4! Hlyek Állal ini'KvIzegAllali An, ,<•«.>liizlAnak la «»ki­
ll If lesen Ártalmatlanunk lalAltnlolt. Mint pipere-czikk nét- 

az aruzbämck a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkori üdeoé- 
i ‘. - i í- ró/aapirt kölcaiiniiz. Kgy ilohoz Ära 60 kr.,

pl uagyobli I frl.

ap^rCBÉIME POMPADOUR.*^
ä A/ illati zal terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való ösezekvt 

••j- im folytán sikerüli, a világhírű és fölötte hatásos ..('itnir 
<9 Vomvailoiir«“ caé.-z eteleli tis/laságában ée erejében elflállitanom. 
g Lz az.ai ;/■ r. melylyel a hírneves Pimi|inct»iir asszony egész 
Q k.,r"üg fen i tu Ha tartani csoilaezépaegét, anélkül, hogy az egész- 
a "k ír ' 't volna : az-rt nem mulaszthatom el a liezHt hölgyvilág- 
:3 mk 1 t a ie.hathatosabban ajánlaai. E kitiinS szer jóval felülmúl 

ininien eddigi enemü gyártmányt.
• j ..Vrf-me l'ompailoiir-- este és reggel alkolmaztalik, arezot és ke- 
•| t t be i rz. ' '.ve : a tán egy ki.-sé behinteni a „Vomlre ile fier»ll“-jal. 
i bgy tígely Ara 1 Irl 60 kr.

Huplmtó a készítőnél:
Imüller ,t. jl.

illatszer cs pipereszappan gyári raktárában:
íj Budapest, Koronaherczeg-utcza 2.

AI)1)A kiiiilinlA a köielkezó elóUelfi i-z#|reUn#l:
Krrie.z Tódor, Dorottya-i 
.»rínia >AuU»r, Hatvani

.Miiléli-r liéza, Koronaherczeg-

I nger V. F. fia, Bécai-nteia. 
I.uallg Kde, Kerepesint.
I rhán Jrtzeef, gyógyszerévz,

Kiraly-ntcza 98.
>. vvléien vaiamennyi hírneves gyéiysierész és keresKedő uraknáL
BS- óvakodjunk a liamisitásoktól s határozottan csak 

£ .'1 tiller J. L.-féte «Blaha Serall Voudem-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 2435

lukiig még utol nem éretett hatására nézve az emésztés és vórtisztltás terén s 
a test táplálása és erősítésére nézve. Naponkint kétszeri és sokáig folytatott hasz­
nálat mellett valódi gyógyszerré válik számos, még makacs betegségekben is, mint pl. 
emésztési gyengeség, gyomorhnrut. gyomorégés, a gyomor tulterholóso, ídeg- 
gyengeség, mindennemű arunyoros bajok, sárgaságban, időszakos főfájások, fáj- 
gcs és köves betegségek, tnlnynlkásodásban stb. Ásványvizgyógymódnál úgy az 
előtti, mini annak használata.alatt, valamint utólagosan gyógyszerül is kitűnő szolgála­
tot lesz. Bevételi módja: Étkezés után egy kávés kanállal, gyermekeknek is adható.

Ü1III H"!/!/ doboz áru l frt ‘-id hr., his doboz S4 kr. 4643

Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.
A hamisítástól megóvatás czéljábúl figyelmeztetek mindenkit, 
ll(,gy valódi egyetemes emésztöpor dr. Göllis pecsétjével van 
elzárva, s minden doboz a védbélyevgel s kívülről ily czimmel 
van ellátva.

K. k. concess. Univ.-Speisen-Pulver ties Dr. Gőlis in VJii

Bgffl m&m í. .Va^

MELROSE
Kedvelt es Elterjedt RESTORER

NE M hajfe-tö-zer, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyóg^T BadapeetT kiráIy”tMa 12. sz. 
Kicsiben! eladás LUEFF M.-nél vácsi-uteza és 28. LUEFF SÁNDOR váozi-utcza

«Nemzeti szálló» épületében.)22.

Torok Jltzscl", gyógyszerész,

Tlinlliuayfr Av -Sfitz, Ná­
dor utcza.

Koi-lmifisler utóda, Fő-ut. 
lilr<'likno|il in Ä1IA111 

(«»sznalil . Hatvani-utcza. 
Siirmimil .litzsel, Városház-

Törvényhatóságok, szolgabirák és körjegyzők
szives figyelmébe :

A m. k. honvédelmi minisztérium állal kiadott

Nyilvántartási nyomtatványok
megjelentek és kaphatók, és pedig:

9. minta. Nyilvántartási jegyzőkönyv (utasítás 20. ij. 199 lap.) Egy ív 2 kr
10. « Névlajstrom ehhez (20. §. 202 lap)......................................... « « 2 »
14. « Jelentkezési könyv (utasítás 22. ij 209 lap).............  « « 2 »
I ). « Névlajstrom ehhez (utasítás 22. §. 212 lap)........................ « « 2 »
Hí. « Nyilvántartási jegyzék (utasítás 22. tj. 213 lap),... « « 2 »
20. « Tartózkodási változási kimutatás havonként.(uta­

sítás 24. tj. 217. lap)....................................................... ... ,< ,, 2 «
30. « Menetntalvány (sárga a közös hds. sz.) Egy ív (4 darab) 2 «

“ « (fehér a honvédség sz.) « « (4 « ) 2 «
“ « (kék a tengerészet sz.) « « (4 « j 2 «

31. -( Igazolé-jegy .......................................................... ,< ,, (4 „ ) 2 «
42. « Előjegyzőkönyv a szökevények gyanánt

fogyatékba vett személyekről....................... Egy ív 2 «
Minden mintából van borltékiv és belső ív, a mi a megrendelések, 

nél tekintetbe veendő.
10 ívnél kevesebb egy-egy mintából nem szállítható.
A Nyilvántartási nyomtatványok raktára a

Eh, Csillag inna

185 ctm. hosszú óri&sl Lo- 
reley-hojammal, melyet az. 
általam feltalit kenőcs H havi 
használa'a után nyertem, mely 
megakadályozza ahajklhulláct, 
elősegíti 0 hajnövést ó crö-iti 
a hajbőrt, uraknál elősegít egy 
teljes erős szaUAlnövést, rö­
vid ideig való használat után a 
hajnak, valamint a szakáinak ter­
mészetes szint és sűrűséget köl­
csönöz és megóvja korai őszülő tői 
a legmagasabb korig. Kgy köcsög 
ára ón kr. l frt, •' frt, 3 frt és 
i frt. Postával küldés naponkint a 
pénz előlegcs beküldése vagy posla- 
ntánvétel mellett az egész világba.

Csillag és fsa
BUDAPEST, 

Kiriíly-iitoza ?2<$.
KOasllnötratottlOMn' nrm l;ü-.öl- 

lelnek. 41587

BSagHESafBBB3BBHEH

Osztr.-magyar TÁRSASÁG!
35víC±122TuEa-- É S GrÉPG-TÁP-A„

(ivar: ÚJPEST, K.-MEGYER.
Központi iroda és raktár: BUDAPEST, Andrássy-ut (23.

Vezérig-a-zg-ató : JOI3:2<T BLOCK. 4512
A szftbnilnltnazoll Fairbanlts-mérlegek százuiios rendszerűek, rendkívül érzé­

kenyek és tolósulylynl vannak ellátva.
Turtósxág, pontosság és könnyű kezelésüknél fogva az össze? világkiállításokon 

első dijat nyert legkitűnőbb mérlegek.
A jutányos árakban — melyek sulyokkal számított tize­

des mérlegelt árainál nem magasabbak — a hite­
lesítés, csomagolás és vasútra való feladás költségei benfog- 
lallalnak. — Gazdasági, szekér és zsák mérlegeink, valamin 
marhamérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek.

Gyártásmik állami felügyelet alatt. áll.

Árjegyzékek és íelYilágositással szolgál a központi iroda.

SÁKEÁNY

BUTÖ8 TERHI Eli
ajánlja a magas uraságokr.ak és a n, <• közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni. 16 tőröm­
ben nagyszerűen borondozott bútorgyári tolopot meg.á- 
lógatni a legcsekélyebb vásárlásnál is megsy.izöilésl szerezni, 
hogy minden versenyt foliiliunlé olcsó árult mellett, 
szilárd gyártmányt. Lorscorri izlosus Liviiéiben, csakis

Htnlapesten ilyvimeiuli egyedül létezi)
b 111 <> ie t e i* aas e i be n

Me^liivás,
A ualánkai takarékpénztár 

.aár hó 2-ik napján délelőtt
üelyiséeében tartja

„PALLAS“
iroa. es nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatala Budapesten.

Fp’VPfPrtpQ“ előfizetési ára: egész évre 20 fii, félévre 10 frt, egy 1
negyedévre 5 frt, egy bóra 1 frt 80 kr.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeinéti-utcza G.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen logörogobb ós leg­
ismertebb rendelési intézet ahol 
a tudomány legujabf vívmányai 
a lesbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
45 év óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapesten,dob-utca IS. sz. 
titkos betegségük, tehetet­
lenség, önlertözés, fehérfolyás 
levclileg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel ű—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. -1157

folyó 1888-ilc évi feb- 
9' , órakor saját üzleti!

XVIII. évi rendes közgyűlését,
■ yre a t. •/. részvényesek tiszteletid meghivatnak

Tur”;.VJ*oro/.nt :
1. A k')Z2y..;-'~i einük • . jegyző inegválaszlása.
2. A . igazga'ósag • - fclügyelé-lnzott,"-.)" jeleiiié.sc a lefolyt 

. in ImHiyé-ről i mérleg clőterjcszté-c és a íelmvntvénv
siadatása

A ’ s/ta ti,. 1«.«... i.y mikéi,ti feloszlása iránti intézkedéi-. 
í v • ,1,1 í; if.t ,, yr,k tárgyalá«:!.

X kozgvú'é.-i |)-i:yz'ii.óiiy hitch-itésérc ét révs/véuvc- nek j

A • 1- z.vénv -:L h-ztfliltel mcgk-üeinc« részvényeiketI
három nap Xozg »l';> megtartása elölt az intézet helyisé-

............ 1 ■ igazoló hizoltságiiál nyugta melh tt letenni.
Ke l, l’aiánkaii. 1884. január 3-án.

Nsiisteie FiHőp gyógyszertára
„Szent Lipóthoz“

BECS, I., Plankengasse Nr. 6.
Egész sorozni gyógy- és pipere-czikket ajánl u t. ez. köztiuségnek, melyek!! 

különböző esetekben Igen jóknak bizonyultuk.

szerezhetnek. Első....... í, hazai ezakiparosok kiizremüködé
scikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-botor, úgy a legegysze- 
t iihh in miiek polgári háztartásnak, valamint lantosié- és 
diszbntor ós legelegánsabb teljesen felsőőreit nrasági 
sálon-, bndoir-, ebédlő- és fogadó tormok részére a most 
divatozó fttnemekhcii és a legújabb alakban. Salongarnl 
tarák különféle szövetekkel iliezceon luirpitozva, mog- 
lepő választókban és folyton oly különböző árak mollott 
készletben találhatók, hogy ill bevásárlását mindenki Igónyol- 

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 
, , „ gyári árban. 4306
SS» icrjedeluiea buior-úrjegyzék b ér ment ve.

S Á X te á, 3HL 371 X gL,
bntorgyáros, kárpitos óa iliazitö

í Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em.
I Br. GLÜCK JGNÁCZ,1 ir. tiirvéiiyszvki orvos

vizgyóoy-intézete.
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a. 

egész éven át nyitva van. Kényelmes sétautak, modern 
berendezés, az összes helyiségek ezélszerü fiitlietése, jó 
közlekedés, közelfekvés a városhoz, folytonos orvosi gon­
dozás, olcsó árak. mind meg annyi előny, mely kivált 
akkor jíí figyelembe, ha az illető beteg az intézeti 
elhelyezés ós kezelés mellett a főváros hirnoves 
orvosa egyike x-&gy másika által akarja magát gyó- 
gyittatnl. Szobák csinosan butorozatlak, élkezés kitűnő. 
Gyógyhalányok: vizgyógykezelés, villanyozás, villamos 
fürdők, izzasztó kamrák, sürilelt levegő (XValdenhurg-féle 
géppel), massage, gvógygimnasztika. Elfogadtatnak benn­
lakók és bejárók. — Telefonösszeköttetés. Prospektusok 
kívánatra^ Eredeti vas-láp-fiirdök (Eisenmoor) nem té- 
vesztendö össze vas-láp-sóvnl, napontn kiszolgáltatnak.

'SSES

(Galosclinlk).

A loojobb védszer 
mv«fliiil«*>i <»llcu.

A legnagvobb vála;/.tikban bapbató

BUDAPEST. 
X’iivy.i-iitczii '.‘T. szfiiu, 

továbbá mindeu képzelhető 
VUiiimik ul.lalcgcNscvcK.se- 
Uészvti czclokrn. úgyszintén 

utázásén és liáz,lsziiKscvicirc. — Ar egyzékek bernien!ve 
£H6C" 1 suioml-czlpök luegicnilcléscucl t-gj nilula 
czlpő kéretik. Teleibn-összvkötfetés. 4'ió4

HirdetBiény.
értesít;

dóiolőtt 9 órakor intézet''

Az «Ada-Moholyi egyesült takarékpénztár.)
részvényeseit, miszerint az 1887. évi

rendes közgyűlését
1888. évi február hó ft-ón
helyiségében tartandja.

Napirend :
1. Elnök választás.
2. Az igazgató és felügyelő bizottság évi jelentése.
3. A zárszámadás és mérleg bemutatása; egyidejűleg a 

felmentvény megadása.
4. A tiszta nyeremény feloszlása.
5. Igazgató választás.
6. A választmány és felügyelő bizottság kebeléből sorrend 

szerint kilépő tagol: helyett uj tagok választása.
8. Indítványok.
Jegyzet. Az alapszabályok 5G. §-a értelmében csak azor 

részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a köz­
gyűlés előtt — 8 napon belül — az e czélra kiküldött bízott 
súgnak bemutatják.

A dán, 1888. január hó 4.
A választmány határozatából 4'<7Í

Ada-Moholyi egyesült takarékpénztár .•
Gyetvay Béla s. k., Jablonszky József s k.

választ, tag és jegyző.

A la j.i- kfi'-nzttír Igazgatós iga nevében
J)r. Wpp Antal s. k.

vezérigazgató.
i és igazgatósági jelentés f. c. január 14-től kezdve i

■lien megír kiüthető. 1780!

Xenstcin ezukrozott Erzséliet-labdacsai
vértiszlitó, és a mellett teljesen ártalmatlan 
KitUnöeknek I izaneulnak o/. altesli szervek hetc0_ 
inimlen dugulást. l)r i’itlia tanár udvari tanácsos i 
tanácsos nagyrabccsülendö bi/onyitványávai kittintetv 
a legkitűnőbb orvosi szakférfiúk által ojánltatnak és 
doboz |j kr. Kgy tekercs b dobozzal t frt.

Ncnstcill Mell Ilii Ilié íí?-?zu!li1, ko,!cmet,ei> ftzés, gyomor-.sí ina ni .Hl lllilllljv, lajag hasmenés slb, ellen sikerrel al- 
kalmaz.lalik, hasonlokep fogfájás ellen is-. Kgy üveg ön kr.

Illatos köszvénvszesz, E^owglrok®16 elle"bedtir,6iilésre- 
Illatos salieyl szájvíz, a'roghűsb yí“{h-eíi'uozkriilser58Íli
l)r II row a növényi hajiljitó- és hajienntartó

Síi

•d -ö

»mi i
fi”

3v£1 “I

2if:3?
Hl*-!!
íSsaSi 
•=-33-a =

imniiítléin Vz.cn szer visszaadja a megszürkült hajnak eredeti színét.
• , Fekete, barna vagy szőke hajra, egész tégely 2 frt, fél
tégely I frt. ’
„_„v - | A/''ilt rel^01'011 ^»"legeiiségeken Livii! a legújabb grógyzzcréazeti ezikkok raktáron vannak. — 
vagy nla.net mellett. TSIQ Az. ussz.es, laboralorimunkbol kikorlill üvegek «Sz.t.-Lipól» czégjegygycl vaun...........
Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszertárában Budapesten, király-uteza Í2.

Ilpnilatnil'i) szőrirtó, teljesen ártalmatlan, az arcz, kezek, karok 
‘1,’ >'gy más részeken levő felesleges szer eltávolítására. 
Nem izgatja a L-ört s c mellett biztosan és fájdalommentesen hat. Egy 
tégely 1 frt. b'
Német mii vész-nedv ívegg7Ő’kr.kedlség ” mel,rájás ellen'Egy
III 1' 1 emOllt-Llqner férfiúi gyengeség ellen. Kgy üveg 2 frt. 

Bojtorján csscnczia lmjklhulláa ellen. Kgy üveg 9ü kr. 

B0.jt01.jdn pomade hajkiliultás ellen. Egy tégely 50 kr. 

Golyva-szesz golyvák ellen. Kgy üveg 70 kr. 

Injeetio-Cadelle Í'r°tYuo°krClllin férliak és n6k"él- Egy Uveg |
OllOlltill-tögpaSZta a fogak ttszUtására. Egy adag 70 kr.

Cznkrozotl vaslabdatsok X
doboz 1 frt, fel doboz. 50 kr.

:áron vannak. — HflBr Elküldések készpénz beküldés 
czegjegygyol vannak ellátva. 8055

m

Mely czigarettapapir a legjobb?

AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA.

±e kötet szöveg, és 1 kötet (1GO) képmelléklet.

Ára fűzve 4S forint, kötve 04 forint.
Kötetenkint fűzve 3 forint. Kötetenkint kötve 4 forint.

Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon megjelenései, mely pótolta volna a régen 
elfogyott ismeretek lávát, s a magyar viszonyokkal nem törődő német Convevsalions-Lexikonokat. 
A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő, hogy akár Broekhaus, akár Mayer Lexikonjait nél- 
külözhetővé tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van tekintettel, hogy semmiféle 
más idegen nyelvű Lexikon nem pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon-t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar viszonyokat fölkaroló minden tudomány­
ágat, történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tömören magában toglaló mii, egymaga úgyszólván e?é=z 
könyvtárt pótolni képes.

Kapható minden könyvkereskedésben és az alulírott könyvkiadóhivatalban

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

i = Sí
rw 2-3 s

Titkos betegségeket,
liiiKyi-MŐIol.fásókul, sebeket s,t|)l)ilis ulfikoielke/.iiie. 
nyelt i'l::yi-u;llll IVrlierfil. maRiimlésekel. iinli-rlflzle- 
lí% iiiriloijatl. - ii-l lelifrlDljáiil é b.umely nol bajokat, a 

■ _i.bfirbrleRSf-Rrkel, v itamint iljnkoii bimiik követkéz- i 
.1!',". |«Ii-k • -nn-k utór..,'..-:5.<-zniéiiyek''|i létrejött lililye- 

ríui zliiijoli.il ,it lő övi kaliniivorvosÉ lapavz-talat illán a 
:■ ,;u ibb K.vi'eyiiidil . z-:ii:t alap->-iin «-s bizton sikerrel

1>V. KA .i 8>.A < ;wvr
volt t-s. Itiv. c/.rcilorio«.

Lakás: V., váczí-körut 4. sz., I. em.,
bejárát a lépcsőnél.

-tt I- I ír '.i', eale7—s óráig ; nőknek u m. térliaknak 
•• -:>at külön váróterem Díjazott levelekre azonnal 

.-/'. ‘iti zyógy.-z, ,-i-kért i- gondoskodva lezz. -II
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BRAUNSTEIN FRtRES PARIS 
*ir«i* ÜlfOite. SCOí ,

Iv/cii, minden czigarettázóra nézve nagyon fontos ker- 
dt-s már a legkétségtelenebb módon bebizonyult.

Nem üres reklám, hanem elsőrendű tudományos 
.személyiségek állal összehasonlilolt vcgyelemzések alap- 
jún a furgalomban előlorduló jobb minőségű czi"arelta- 
papirók között a

„Les dernióres Car touches“
lírai tusiéit I lereres gyárából,

Páris, 05 Boulevard Exelmans,
mini jóval könnyebb és legjobb ezIgiíiTottuiiaplv elis- 
merletelt. Mivel ez már többi közt Ifr Polli tanár által, 
a bécsi vegytani egyetemen, Dr l.iebermann tanár a bu­
dapesti állami vegykisérleti állomás főnöke által megálla- 
pitlatott 1887 jul. hóban. Dr Soyka Hygienia-tanáv által a 
prágai nem. egyetemen egészségügyi szempontból újabb 
összehasonlító vegyelemzést a lehető legfényesebb ered­
mény koronázta, a mennyiben a «Les dernióres Car- 
tenches,, czigarettapapir 28-74»/»-al könnyebb és hogv 
a dobányfdslhez 28-—77°/o-al kevesebb idegen alkatrészt 
tartalmaz, mint a többi vegvelemzett papír. — Valódi 
csak azon papír, melynek eliquetlje mellékelt rajzhoz ha­
sonló es Braunstein Fréres ezéget viseli.

A gyár csigarettapapirjainak ós osiggarettahü- 
velyeinek nagybani el árusítása végett
Braunstein Fréres
Ni.iái c/.ége alatt Becsben, II. kér,, Negerlegasse 8.
ez. a. raktári nyitott, továbbá kapható minden nagyobb 

ilniemii czikkel. árnsiló kereskedőknél. -fnf*8
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XXXI. ÉVFOLYAMÁRA.
Üreg legény vagyunk már, de azért fütyülve áiugrotluk a három X-et. 

A mi hisz, n nem nehéz nekünk, mert habár a legrégibb magyar humo- 
nszukus lap vagyunk, minden héten bebizonyítjuk, hogy még mindig mi 
vagyunk a legfrissebb is, akár a jó magvar bor. a mely mentői öregebb, 
annul frissebb kedvel dérit. — Ebből pedig logice következik az is. hogy 
le hat naprol-napra jobb és vigabb leszünk és hogy körümszakadtig nem enged-

A,
egy huniorisztikns regény alakjában, a melyet ‘

m, w m maea a szorkesztti ír s a mely

végből a lapot megbtivitjttk. hogy mentői

Myomatik a kiadőtulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó^épénT Budapest,""iv.kecakeméii-

ä SÄ* ssajíE’ pik'or™k w** r
llvZ5Zel- fln°T r,ú"saszi" velin-papiron. hetenkint jelenik meg.

A többi, tisztelt olvasóink, az unok dolga; csak annyi útbaigazítással szolgálunk - még, hogy

UÍLZ „"CTSTÖ^ÖS” előfizetési éxe.-
Janaar-deozeinberre (egész ,-v) w forint, j))»»/.,- jiTOtusrB (tol^v) 4 forint.

ppDAPl

CIU B

Vidékre
F<T”r
EtTfe!
BftlfoH
Francz

■zsrzodn
£gu ez

Mi] 
Iátszi| 
Orosí 
borúi 
nyt 
melói 
tektoj 
alii, 
hajdz 
orszí 
gozh^ 
köss 
meg 

lg< 

szág^ 

egész 
hogyj 
szag 
azért| 
és
ságaij 
megi 
bán 
hirétl 
szök 
kü! 
pari 
Alig 
nak 
meg 
Oror 
jelek 
lett 
múl

P1

giiní

Kel
Ilidet
nyoi
csak

jól|

zerer 
Sí 

ban 
ság 
s mc 
igen 
erről I
— al

utcza 6. szá-tik,

iroda
gyakd
cselei
nine


